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NOUVELLES ACQUISITIONS
AVRIL 2024

1 - VATTEL (Emer de), LE DROIT DES GENS, OU PRINCIPES DE LA LOI
NATURELLE, Appliqués à la conduite & aux affaires des nations & des souverains,
Nouvelle éd. augmentée, Neuchâtel, Société typographique 1774, 3 vol. in-8, plein veau
brun moucheté, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir bordeaux et brune, dos lisse richement
orné de motifs floraux, fleurons, frises et filets dorés, roulette dorée sur les coupes, tr.
rouges, bandeaux, lettrines et vignettes, (rel. légt usée avec qq. légers mq. de cuir au
niveau des coiffes, coins émoussés et coupes légt frottées, mors parfois fendillés, très rares
piqûres à l’int.), ouvrages en bon état, à l’int. frais et bien conservé, CXII-328 / 366 /
480 p.

La réputation de cette œuvre n’est plus à faire, elle repose en particulier sur une pensée
moderne et libérale dans le style de Leibnitz et Wolf. On y trouve conjointement la «
fameuse » théorie de l’État cher à l’auteur rendu indissociable de celles de la Nation et
de la Relation entre États. Vattel est considéré à ce titre comme l’un des fondateurs du
Droit international public. La première édition fût publiée en 1758 à Neuchâtel (bien que
l’ouvrage porte la mention « Londres » et rédigée en français, fait encore assez rare à
l’époque. Il s’en suivra un nombre assez important de rééditions jusqu’au début du XIXe
siècle. Notre exemplaire est issue de la première édition en trois volumes in-12 imprimé
la même année que l’Édition Originale au format in-4 (Dupin, réf. 202).

(Réf. 54525) Prix 500 €

2 - MERLIN (Philippe-Antoine), RÉPERTOIRE UNIVERSEL ET RAISONNÉ DE
JURISPRUDENCE, Corrigée, réduite aux objets dont la connaissance peut encore
être utile, et augmentée 1°) d’un grand nombre d’Articles, 2°) de Notes indicatives
des changements apportés aux Lois anciennes par les Lois nouvelles, 3°) de
Dissertations, de Plaidoyers et de Réquisitoires de l’Éditeur sur les unes et les autres,
4e éd. [sauf t. XVII : 3e éd.] ; [Avec les ADDITIONS en t. XV, XVI et XVII], Paris,
Garnery 1812-1825, 17 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. et tom. doré sur pc. de cuir grenat,
dos lisse orné de frises et fleurons dorés, tr. mouchetées, imp. en double colonne, (plats
frottés avec mq. de papier sur certains vol., coins émoussés, rares et légères rousseurs,
t. XV : important mq. de papier sur le plat sup., t. II, IV, VI, XVI et XVII : assez
importantes épidermures et mq. de cuir, t. II et IV : mors partielt fendus, t. XIV :
mouillures sur qq. pages), int. frais.

﻿Le répertoire de Merlin était connu sous l’Ancien régime sous le nom de Répertoire
Guyot, la dernière édition ayant été donnée en 1784. Merlin de Douai l’a racheté après
la Révolution et l’a entièrement refondu en considération du droit nouveau. Selon Dupin
« M. Merlin est un très savant jurisconsulte : ses ouvrages […] sont dans toutes les
bibliothèques ; on les cite dans tous les procès et ils ne laissent pas que d’être consultés
en secret et avec fruit par ceux-là mêmes qui leur rendent le moins de justice en public
(sic) ». Le Répertoire de Jurisprudence de Merlin, dont l’édition regroupe l’ensemble des
volumes de questions et la très importante table générale, a constitué pendant la
première partie du XIXe siècle, l’ouvrage le plus important du droit. Édition définitive et
la plus complète.

(Réf. 54527) Prix 1200 €
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3 - POTHIER (Robert-Joseph) / MOREAU DE MONTALIN, PANDECTES DE
JUSTINIEN mises dans un nouvel ordre, avec les lois du code et les novelles qui
confirment, expliquent ou abrogent le droit des pandectes, traduites [du latin en
français] par [l’abbé Pierre-Antoine-Sulpice] de Bréard-Neuville, Paris,
Dondey-Dupré 1818 à 1823, 24 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos lisse
orné de filets et fleurons dorés, tr. jaunes mouchetées, portrait de l’auteur en frontispice,
(plats légt frottés, qq. légères et superficielles épidermures, qq. rousseurs sur certaines
pages), ouvrages en très bon état, bien conservés .

L’édition que donna P. des Pandectes fut peut-être la seule œuvre consistante faisant
progresser le droit romain, dans la doctrine française du XVIIIe siècle. Giraud souligne
dans son « Introduction au droit romain » (p. 429) que l’intérêt du travail de Pothier est
qu’il permet de trouver d’un seul coup toutes les lois du digeste (autrement dit des
Pandectes), du Code, des Institutes et des Novelles, qui soit sont identiques, soit se
modifient et s’expliquent l’une l’autre. Il poursuit : « cet ouvrage est l’un des plus utiles
et des plus recommandables qu’ait été composé pour la connaissance et l’interprétation
du droit romain ». Il faut souligner la présence d’un glossaire des auteurs du droit
romain rédigé dans un latin parfaitement compréhensible et qui permet d’avoir de brèves
indications sur l’essentiel des jurisconsultes romains mais aussi sur les principaux
auteurs de la doctrine romaniste moderne.
Nous disposons ici de l’une des éditions les plus rares. En effet, il s’agit de celle retenue
le plus souvent pour la recherche scientifique du fait qu’elle contient en regard le texte
latin et la traduction française. Elle constitue la traduction la plus fouillée et complète
des Institutes de Justinien au XIXe siècle de bien meilleure qualité que celle - antérieure -
par Hulot et Berthelot.

(Réf. 54524) Prix 1400 €

4 - SAVIGNY (Friedrich Carl von), HISTOIRE DU DROIT ROMAIN AU MOYEN
ÂGE, Traduit de l’allemand et précédée d’une introduction par Charles Guenoux,
Paris, Alexandre Mesnier 1830, 2 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos
lisse richement orné de frises et filets dorés, arabesques estampées à froid, non rogné,
(coins émoussés, mors partielt fendus, très nb. rousseurs à l’int., t. II : coiffe inf.
accidentée), XXXII-374 / VIII-483 p.

L’un des plus grands livres de l’auteur dans lequel celui-ci étudie la manière dont les
sources romaines ont été reçues au moyen-âge et la manière dont les coutumes des
différents peuplades ont été irriguées des prescriptions antiques. Naturellement on y
retrouve l’utilisation de la méthode historique et scientifique avec un perpétuel retour
aux sources et une analyse critique. Il faut également souligner la grande qualité de la
traduction. Ce texte est devenu très rare, spécialement cette édition originale.

(Réf. 54537) Prix 450 €
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5 - TROPLONG (Raymond-Théodore), LE DROIT CIVIL EXPLIQUÉ SUIVANT
L’ORDRE DES ARTICLES DU CODE DEPUIS ET Y COMPRIS LE TITRE DE
LA VENTE, Ouvrage qui fait suite à celui de M. Toullier, mais dans lequel on a
adopté la forme plus commode du commentaire :
PREMIÈRE SÉRIE
- De la VENTE 2 vol. 2e éd. 1835, entièrement conforme à la première et à la
deuxième ; commentaire du titre VI du livre III du code civil ;
- De l’ÉCHANGE et du LOUAGE 3 vol. 1re éd. 1840 ; commentaire des titres VII et
VIII du livre III du CC.
- Du CONTRAT de SOCIÉTÉ 2 vol. 1re éd. 1843 ; commentaire du titre IX du livre
III du CC.
- Du PRÊT 1 vol. 1re éd. 1845 ; commentaire du titre X livre III du CC
- Du DÉPÔT et du SÉQUESTRE et des CONTRATS ALÉATOIRES 1 vol., 1re éd.
1845 ; commentaire des titres XI et XII livre III du CC.
- Du MANDAT 1 vol. 1re éd. 1846 ; commentaire du titre XIII du livre III du CC.
- Du CAUTIONNEMENT et des TRANSACTIONS, 1 vol., 1re éd. 1846 ;
commentaire des titres XIV et XV livre III du CC.
- De la CONTRAINTE PAR CORPS en matière civile et de commerce, 1 vol., 1re éd.
1847 ; commentaire du titre XVI livre III du CC.
- Du NANTISSEMENT du GAGE et de l’ANTICHRÈSE 1 vol., 1re éd. 1847 ;
commentaire du titre XVII livre III du CC.
- Des PRIVILÈGES et HYPOTHÈQUES, 4 vol. 2e éd. 1835 ; commentaire du titre
XVIII du livre III du CC.
- Des PRIVILÈGES et HYPOTHÈQUES, 1 vol. éd. 1856 ; commentaire de la loi du
23 mars 1855 sur la TRANSCRIPTION ; ce commentaire est suivi d’un appendice
contenant 1° le rapport et la discussion au corps législatif ; 2° les instructions de la
direction générale des domaines et de l’enregistrement à ses agents, concernant
l’interprétation de cette loi nouvelle.
- De la PRESCRIPTION 2 vol., 1re éd., 1835 ; commentaire du titre XX du livre III
du CC.
SECONDE SÉRIE
- Des DONATIONS et TESTAMENTS 4 vol., 1re éd. 1855 ; commentaire du titre II
du livre III du Code Napoléon
- Du CONTRAT de MARIAGE et des droits respectifs des époux 4 vol., 2e éd. 1851,
augmentée d’une table alphabétique et analytique des matières et de plusieurs
arrêts ; commentaire du titre V du livre III du CC, Paris, Ch. Hingray 1835 à 1847,
28 vol. in-8, demi-chargin grenat, tit. et tom. dorées sur dos lisse orné de filets dorés et
estampés à froid, tr. mouchetées, (très légères épidermures, qq. impacts sur les plats et tr.
de certains vol., des rousseurs et piqûres à l’int., papier parfois acidifié, rares mouillures),
XXXIJ-680 / 579 / CXII-401 / 524 / 499 / C-474 / 604 / CLXXV-460 / 508 / XVI-768 /
716 / XLVI-568 / LXXVIIJ-585 / 595 / 526 / 500 / XV-604 / 670.

On ne reviendra pas sur la réhabilitation dont fait aujourd’hui l’objet l’œuvre de
Troplong (v. catalogue 13). Evoquons plutôt ici la bibliographie de cet ensemble.
Troplong se présenta au même titre que Duvergier comme le continuateur du traité que
Toullier laissa inachevé à sa mort (il est à noter que Duvergier a de meilleurs droits que
Troplong pour cela puisque c’était Toullier lui-même qui lui avait demandé de s’en
charger !). Troplong se mit en outre au travail de manière désordonnée. Il publia en
même temps les volumes consacrés à la vente, dans le prolongement immédiat de T., mais
aussi ceux consacrés à la prescription, et donc concernant les derniers art. du Code. Il
continua ensuite par les privilèges et hypothèques, puis le louage et l’échange, il termina,
dans l’ordre, par les autres titres. Il est à noter que si les premiers vol. parurent en 1833,
les nouvelles éditions se présentent elles mêmes comme "entièrement conformes aux
précédentes". Cette première série fut achevée en 1856 avec le vol. sur "le commentaire
de la loi du 23 mars 1855..". T. entreprit alors, dans une deuxième série, de reprendre la
partie code qui avait été traitée par Toullier. Il donna ainsi les quatre vol. du "Contrat de
mariage" (1851) et les 4 des "donations et testaments" (1855) mais mourut à son tour,
avant d’avoir, et de loin, achevé son œuvre. Rare édition française complète et conservée
ici en bon état.

(Réf. 54611) Prix 1200 €
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6 - TOULLIER (Charles-Bonaventure-Marie), LE DROIT CIVIL FRANÇAIS
SUIVANT L’ORDRE DU CODE, Ouvrage dans lequel on a taché de réunir la
théorie à la pratique, 5e éd. ;
TABLE GÉNÉRALE ALPHABÉTIQUE ET ANALYTIQUE conçue et rédigée sous
la direction de l’auteur par Martin Jouaust, Paris, Jules Renouard et Cie 1842, 15 vol.
in-8, plein veau moucheté fauve, tit. et tom. sur dos lisse orné de fleurons et filets dorés,
tr. mouchetées, Ex-libris tamponné, (rel. frottée avec parfois d’assez légères épidermures
ou mq. de cuir, coiffes parfois accidentées ors légt passés, coins émoussés, qq. rousseurs à
l’int.), int. bien conservé et assez frais.

Un des plus importants traités de droit civil du début du XIXe siècle. J.-L. Halpérin
montre que, bien que resté inachevé, ce traité dépasse en ampleur tous ses devanciers et
fit la renommée de Toullier. L’auteur apparaît comme un homme des Lumières attaché à
la liberté des personnes et ses conceptions jus naturaliste l’ont amené à dépasser le cadre
étroit d’un commentaire purement exégétique du Code Civil. La parution successive des
volumes de ce traité fut un des plus grands sujets de débats de la Thémis et bon nombre
des articles de cette revue sont consacrés à la discussion des mérites ou des aspects
contestables de l’ouvrage. Il est rare d’avoir une édition aussi homogène dans sa date
d’édition.

(Réf. 54609) Prix 900 €

7 - DAVIEL (Alfred), TRAITÉ DE LA LÉGISLATION ET DE LA PRATIQUE
DES COURS D’EAU, 3e éd. revue et considérablement augmentée, Paris, Charles
Hingray 1845, 3 vol. in-8, demi-veau fauve, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné
d’arabesques et de filets dorés, tr. jaspées, (mq. de cuir important sur le dos du t. I, dos du
t. II très fragile, qq. légères épidermures, coupes et coins légt frottés, papier légt jauni), int.
frais et bien conservé malgré tout, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque
des Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux
armes de la Chambre des Avoués et revêtir des marques de
bibliothèque], VI-522 / XLVI-426 / 520-50 p.
Traité parmi les plus importants de la matière s’articulant comme suit : première partie,
description exhaustive du régime juridique du domaine public fluvial ; deuxième partie,
des servitudes et préservation ; troisième partie, des autres cours d’eau entendus de
manière large (droit des sources, des eaux pluviales, des canaux, des aqueducs…). Rare
dernière édition.

(Réf. 54526) Prix 120 €

8 - SIREY (Jean-Baptiste), DEVILLENEUVE (L.-M.) et CARETTE (A.-A.),
RECUEIL GÉNÉRAL DES LOIS ET DES ARRÊTS, IIIe partie : LOIS
ANNOTÉES OU RECUEIL DES LOIS, DÉCRETS, ARRÊTÉS, ETC. DE LA
RÉPUBLIQUE, AVEC NOTES ET COMMENTAIRES, [Années 1848 à 1852], Paris,
Recueil Général des Lois et Arrêts 1848-1852, in-4, demi-veau fauve, tit. doré sur pc. de
cuir grenat encadrée d’une frise dorée, dos lisse orné d’un fleur doré, (mq. de cuir au dos,
qq. trous de vers non traversants), ≈ 1170 p.

(Réf. 54528) Prix 30 €
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9 - BARTHELEMY (J. B. A. A.), NOUVEAU MANUEL COMPLET DE
NUMISMATIQUE DU MOYEN ÂGE ET MODERNE, Ouvrage orné d’un atlas
renfermant douze planches, Encyclopédie-Roret, [mq. atlas et planches], Paris,
Librairie encyclopédique de Roret [1852 ?], in-8, demi-basane brune à 4 nerfs, tit. doré
sur pc. de cuir vert empire soulignée de filets dorés, caissons ornés de filets estampés à
froid encadrants, tr. mouchetées, (rel. légt usée not. sur les mors et les coiffes, coiffe sup.
manquante, coupes très légt frottées, assez nombreuses rousseurs à l’int.), int. frais malgré
tout, XXXII-464 p.

(Réf. 54091) Prix 20 €

10 - AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 4e éd. revue et complétée,
Paris, L.G.D.J. - Marchal, Billard et Cie 1869 / 1869 / 1869 / 1871 / 1872 / 1873 / 1875 /
1883, 8 vol. in-8, demi-chagrin vert empire, tit. et tom. dorés sur dos à quatre nerfs orné
de frises dorées, de filets estampés à froid et de roulette dorée, tr. mouchetée, (coins
parfois très légt émoussés, de très rares trous de vers à l’int. mais sans aucune incidence
sur la lecture), excellent état, VIII-654 / 543 / 552 / 784 / 652 / 745 / 559 / 628 p.  .

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ». Notre exemplaire est tiré de l’édition qui est usuellement citée (J.-L. Halpérin
loc. cit.) et présenté, ici, dans une superbe reliure.

(Réf. 53710) Prix 1000 €

11 - DEMOLOMBE (Charles) & GUILLOUARD (Louis), COURS DE CODE
NAPOLÉON, t. I à X : 6e éd., t. XII et XIII : 7e éd, t. XIII à XVII : 6e éd., t. XVIII à
XXIII : 4e et 6e éd., t. XXIV à XXX : 1re et 5e éd, t. XXXI : 6e éd, [31 vol.] ;
TRAITÉS (…), (art. 1387 à 2281), t. XXXII à XXXV : 2e et 3e éd., t. XXXVI et
XXXVII : 2e éd., t. XXXVIII et XXXIX : 3e éd., t. XL : 1re éd., t. XLI à XLVIII :
2e éd., t. XLIX et L : 4e éd.,[19 vol.], Paris, Auguste Durand. - A. Lahure - G.
Pedone-Lauriel - Hachette et Cie 1876-1887 / 1887-1900, 31 + 19 vol. in-8, demi-basane
vert sombre, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de filets estampés à froid, (des
épidermures sur les rel., plus importantes sur les t. 26, 31 et 34, des rousseurs et piqûres à
l’int., très rares soulignures et annotations au crayon dans certains vol.).

"Les textes avant tout ! Je publie un cours de Code Napoléon ; j’ai donc pour but
d’interpréter, d’expliquer le Code Napoléon lui-même, considéré comme loi vivante,
comme loi applicable et obligatoire ; et ma préférence pour la méthode dogmatique ne
m’empêchera pas de prendre toujours pour base les articles mêmes de la loi ; car je pense,
avec Ortolan, que l’enseignement des textes n’emporte pas la nécessité exclusive du
commentaire." (préf. 1ère éd.) C’est dans cet esprit que D. nous livre les travaux consacrés
à son analyse du Code civil et de poursuivre : "Je ne manquerai donc jamais de faire
connaître l’état de la doctrine et surtout de la jurisprudence, cette partie animée, je dirais
presque dramatique de la législation (...). Je revendiquerai donc l’autorité des principes
partout où elle me semblerait méconnue, même lorsqu’une jurisprudence irréfragable
aurait consacrée les opinions, que je ne croirais pas devoir suivre. Loin de moi pourtant la
présomptueuse ambition de renverser une telle jurisprudence ! Tout en gardant ses
convictions de jurisconsulte, il faut savoir, au barreau comme ailleurs, accepter les fais
accomplis ; et il est dans la nature des choses non moins que dans l’intérêt public que les
mêmes questions finissent par recevoir une solution irrévocable". Rarissime ensemble
homogène du traité de Demolombe et de son continuateur. Superbe exemplaire.

(Réf. 54610) Prix 1800 €
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12 - LAURENT (François), PRINCIPES DE DROIT CIVIL FRANÇAIS, 3e édition,
Bruxelles / Paris, Bruylant-Christophe / A. Marescq & Ainé 1878, 33 vol. in-8,
demi-basane brune, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de filets dorés encadrants et
de filets estampés à froid, « Tribunal civil » au fer doré, tr. mouchetées, (rel. parfois légt
frottées avec épidermures et légères tâches, qq. rousseurs à l’int.), ouvrages bien
conservés, en bon état .

Dans son « Interprétation du Code civil depuis 1804 », É. Gaudemet évoque en ces
termes l’œuvre de Laurent : « les Principes de Droit civil, œuvre colossale, en
33 volumes, qui commencèrent à paraître en 1869, et se succédèrent dès lors avec une
étonnante rapidité. L’œuvre de Laurent n’est pas française : elle appartient à la science
belge. L’auteur a été professeur à Gand, de 1841 jusqu’à sa mort en 1887. Mais ce livre
pourtant se rattache étroitement à l’école classique française. En présence des fantaisies
tumultueuses de Troplong et de l’éclectisme trop incertain de Demolombe, Laurent,
comme Taullier, a voulu revenir aux purs principes classiques ». C’est donc une des
meilleurs expressions de l’École de l’exégèse, et même temps qu’une des dernières.
L. sera d’ailleurs une des cibles favorites des rénovateurs civilistes et spécialement d’E.
Lambert. Les exemplaires complets sont rares.

(Réf. 54616) Prix 1200 €

13 - LOURDAU (E.), DU SÉNAT ET DE LA MAGISTRATURE DANS LA
DÉMOCRATIE FRANÇAISE, Paris, Germer Baillière et Cie 1879, in-8, br., (fané, nb.
rousseurs à l’int., rares annotations au crayon), 294-24 p.

(Réf. 54544) Prix 30 €

14 - BRUN (Lucien), L’INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, 2e éd., Paris /
Lyon, Victor Lecoffre 1887, in-12, demi-percaline ocre, tit. doré sur pc. de cuir ébène, dos
lisse orné d’un fleuron doré et de doubles filets dorés, tr. mouchetées, , 400 p.

(Réf. 54521) Prix 90 €
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15 - DUCROCQ (Théophile), ÉTUDES DE DROIT PUBLIC, Définition et notion du
droit public, Date et promulgation des lois, Extradition, décrets et règlements, bans
de récoltes, droit des sépultures et usages funéraires, reconnaissance d’utilité
publique, adjoints, suppléance et délégation des maires, presbytères et affectations
administratives à un logement, défense du barreau, Poitiers / Paris, Oudin /
Guillaumin 1887, in-8, demi-chagrin brun, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs, filets
dorés soulignants, tr. mouchetées, (rel. légt frottée avec qq. légères épidermures, coupes
frottées et coins émoussés), int. très frais, XIX-456 p.

(Réf. 54587) Prix 450 €

16 - FAVRE (Jules), PLAIDOYERS ET DISCOURS DU BÂTONNAT, Paris,
Chevalier Marescq & Cie 1893, 2 vol. in-8, demi-basane brune, tit. et tom. dorés sur dos
lisse orné de triples filets encadrants dorés et d’une frise dorée, gravure de l’auteur en
frontispice, (légères épidermures au dos, coupes et coins légt frottés, tâches d’humidité et
rousseurs à l’int., dernier ff. restauré), 665 / 664 p.

Très beau recueil de textes présenté par le célèbre avocat libéral.
(Réf. 54415) Prix 90 €

17 - BAUDRY-LACANTINERIE (Gabriel), PRÉCIS DE DROIT CIVIL Contenant
dans une première partie L’EXPOSÉ DES PRINCIPES et dans une deuxième LES
QUESTIONS DE DÉTAIL ET LES CONTROVERSES, t. I et II : 5e éd. revue et
mise au courant de la législation, de la doctrine et de la jurisprudence, t. III : 4e éd.
revue et mise au courant de la législation, de la doctrine et de la jurisprudence, Paris,
L. Larose et Forcel 1894 / 1895 / 1893, 3 vol. in-8, demi-chagrin brune, tit. et tom. dorés
sur dos à quatre nerfs orné de filets soulignants estampés à froid et armoiries dorées, tr.
mouchetées, (rel. légt frottées avec qq. épidermures notamment sur le t. III, coupes et
coins légt frottés, rel. du t. III détachée avec un ff. volant, une tâche d’encre sur la tr. du
t. II, qq. soulignures au crayon, mouillures sur les pages de garde du t. III), VII-984 / 966 /
1060-LXI p.

Parmi les premières éditions de ce Précis paru près de dix ans avant le Traité
élémentaire de Marcel Planiol.

(Réf. 54445) Prix 150 €

18 - PACAUD (Étienne), LENTEURS ET FRAIS DE JUSTICE CIVILE, Paris,
Larose et Forcel 1899, in-8, br., non rogné, (couverture fanée), intérieur frais, 412 p.

Intéressante étude des réformes à apporter à l’ensemble du système judiciaire
(répartition entre l’ordre administratif et l’ordre judiciaire - compétence des justices de
paix - rôle des conseils de prudhomme - fonctionnement de la Cour de cassation et tout
particulièrement de la Chambre des requêtes). Étude solide et bien documentée.

(Réf. 54601) Prix 45 €
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19 - PATTE (Henri), DE LA SAISINE HÉRÉDITAIRE, Thèse (Président :
M. Weiss ; Suffragants : MM. Bathélemy [et] Souchon) , Université de Paris -
Faculté de droit, Paris, Arthur Rousseau 1899, in-8, br., non coupé, (couv. fanée avec
mq. de papier, dos insolé), int. frais, 413 p.

(Réf. 54543) Prix 45 €

20 - BAUDRY-LACANTINERIE (Gabriel), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE DROIT CIVIL :
Des personnes ; avec Houques-Fourcade, Chéneaux et Bonnecarrère (1re et 2e éd.,
1896-1905), 4 vol.
Des Biens ; avec Chauveau (1re. éd., 1896), 1 vol.
Des Successions ; avec Wahl (1re éd., 1895), 3 vol.
Des Donations entre vifs et testaments ; avec Colin (1re éd., 1895-1896), 2 vol.
Des Obligations ; avec Barde (1re et 2e éd., 1897-1905), 4 vol.
Du Contrat de Mariage ; avec J. Le Courtois et F. Surville (1re et 2e éd., 1897-1901),
3 vol.
De la Vente et de l’Échange ; avec Saignat (2e éd., 1900), 1 vol.
Du Contrat de Louage ; avec Wahl (1re éd., 1898), 2 vol.
De la société, du prêt, du dépôt ; avec Wahl (1re éd., 1898), 1 vol.
Des contrats aléatoires, du mandat, du cautionnement, de la transaction ; avec Wahl
(1re éd., 1899), 1 vol.
Du nantissement, des privilèges & hypothèques et de l’expropriation forcée ; avec
Loynes (1re éd., 1895-1896), 3 vol.
De la prescription ; avec Tissier (1re éd., 1895), 1 vol.
Tables de la 1re et 2e éd. (1905), Paris, L. Larose & L. Tenin 1899-1908, 28 vol. in-8,
demi-chagrin brune, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs orné de filets dorés encadrants,
tr. mouchetées, Ex-libris tamponné, (rel. frottées avec des épidermures, coiffes parfois légt
accidentées, coins émoussés et coupes légt frottées, rares et légères rousseurs), int. très
frais, assez bon état.

Rare exemplaire du premier grand traité collectif de droit civil, qui est marqué, comme le
souligne Gaudemet, par un certain conservatisme dans la méthode d’exposition, même si
la réalisation d’une telle œuvre à plusieurs mains est déjà en soi une rupture avec le
passé. Notre exemplaire est issu des première et deuxième éditions.

(Réf. 54448) Prix 1400 €

21 - GEFFRIAUD (Félix), LES CAISSES RÉGIONALES DU CRÉDIT AGRICOLE
MUTUEL ET LA LOI DU 31 MARS 1899, Thèse pour le doctorat (Président :
M. Souchon ; Suffragants : MM. Jay, Gide), Paris, V. Giard & E. Brière 1900, in-8, br.,
non coupé, couv. muette, (couv. légt fanée), int. frais, 167 p.

(Réf. 53525) Prix 35 €
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22 - BOUCARD (Max) et JÈZE (Gaston), ÉLÉMENTS DE LA SCIENCE DES
FINANCES ET DE LA LÉGISLATION FINANCIÈRE FRANÇAISE, 2e éd.
entièrement refondue, considérablement augmentée et mise à jour, Paris, V. Giard et
E. Brière 1902, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. et tom. dorés sur dos à 5 nerfs, (plats et
coupes légt frottés, coins légt émoussés, rares annotations et soulignures au crayon), bon
état, [Cet ouvrage provient de l’Institut Catholique de Paris, il peut revêtir, en couverture
et/ou à l’intérieur, des marques de bibliothèque], XXX-1390 p. (pagination continue).

Le plus magistral traité de finances publiques et de droit fiscal du début du XXe siècle.
Outre les développements classiques bien connus on y trouve de substantiels chapitres
consacrés aux finances locales ainsi que plus généralement au régime financier de
l’ensemble des services publics. Très rare dans cette édition complète en 2 tomes.

(Réf. 54509) Prix 200 €

23 - JALLU (Olivier), ESSAI CRITIQUE SUR L’IDÉE DE CONTINUATION DE
LA PERSONNE Considérée comme principe des transmissions à titre universel,
Thèse (Président : M. Weiss ; Suffragants : MM. Saleilles, A. Capitant), Université
de Paris - Faculté de droit, Paris, Artur Rousseau 1902, in-8, br., (1re de couv. partielt
déchirée), VIII-168 p.

L’auteur fut, entre autre, bien connu pour son discours de rentrée à la Cour d’Appel de
Paris en 1905, Le procès de Madame Bovary. Thèse recherchée.

(Réf. 54565) Prix 90 €

24 - FONTANA (Robert), LES PACTES SUR SUCCESSIONS FUTURES, Thèse
(Président : M. André Weiss ; Suffragants : MM. Planiol et Piédelièvre), Paris, Arthur
Rousseau 1905, in-8, br., non coupé, (couv. légt fanée), bon état, 182 p.

(Réf. 54563) Prix 50 €

25 - CROUZEL (Alfred), DES ACTES QUI, EN MATIÈRE DE SUCCESSION ET
DE COMMUNAUTÉ, PRÉPARENT OU RÉALISENT LA CESSATION DE
L’INDIVISION EN DROIT FISCAL, (Partage, Licitation, Cession de droits
successifs), Thèse, Université de Toulouse - Faculté de droit, Toulouse, Édouard Privat
1906, in-8, br., partielt non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR MARRE,
(fané), int. frais, 199 p.

(Réf. 54564) Prix 80 €
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26 - MILLIÉ (Henry), LE GUIDE DU PALAIS contenant TOUS LES DÉTAILS
UTILES AUX AVOCATS pour LA VIE JOURNALIÈRE AU PALAIS DE
JUSTICE DE PARIS, Préface de Henri Robert, Paris, La Revue Moderne 1906, in-8,
br., (papier jauni), bon état, 102 p.

Captivant guide des usages de la profession d’avocat à usage principalement pratique
sur le fonctionnement du Palais de Justice de Paris, description des relations avec les
huissiers audienciers, avec les présidents…. Peu courant.

(Réf. 54520) Prix 90 €

27 - [Journal des Sociétés / Revue des Sociétés], JOURNAL DES SOCIÉTÉS
CIVILES ET COMMERCIALES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES, Revue de
Jurisprudence, de Doctrine & de législation, de 1906 à 1920 [mq. 1911, 1912, 1914,
1915, 1916] et de 1938 à 1950, Paris, L. Larose 1906-1950, 17 vol. in-8, demi-chagrin
brun, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de filets à froid et dorés, (rel. des premiers
vol. frottées avec d’assez nombreuses, mais légères, épidermures).

(Réf. 4197) Prix 120 €

28 - SIRVIN (Lucien), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DU DROIT DE
CONTRÔLE DE L’ENREGISTREMENT SUR LES ACTES ET DÉCLARATIONS
DES PARTIES, Paris, Marchal et Billard 1907, in-8, percaline rouge, tit. doré sur pc.
bordeaux, (légt usé), bon état, VII-482 p.

Exposé synthétique des éléments de contrôle de la Régie en comparaison avec le droit
commun.

(Réf. 54622) Prix 60 €

29 - BRATESCO (Jean), DE LA LIQUIDATION DU PASSIF HÉRÉDITAIRE EN
CAS D’ACCEPTATION BÉNÉFICIAIRE, Thèse (M. Capitant, MM. Wahl et
Percerou), Paris, Recueil Sirey 1913, in-8, br., bon état, 174 p.

(Réf. 54542) Prix 40 €
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30 - POTARCA (Virgile), LE PARTAGE DES SUCCESSIONS ET LES DROITS
DES TIERS, Thèse (Président : M. Planiol ; Suffragants : M. Massigli et M. Bartin),
Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Arthur Rousseau 1914, in-8, br., (légt
passé), bon état, 197 p.

(Réf. 54541) Prix 40 €

31 - HOFFMANN (Gaston), « L’ACCORD », LITHOGRAPHIE COULEUR
représentant les juges en train de délibérer, Paris, 35 avenue de l’Opéra, Ch. Ducher &
Cie circa 1920, 37 X 27 cm [cadre de 46 X 36], Lithographie en noire réhaussée au pastel
sur vélin fort, signature au crayon en bas à droite, cadre sous verre d’époque, fine
baguette de bois doré et passe-partout, très bon état.

Caricaturiste, peintre de genre et professeur de beaux-arts, Hoffmann vécut de 1883 à
1926. Il entreprit une petite dizaine de dessins sur la justice. Celui que nous présentons
est le pendant d’une autre caricature qui reprends les même personnages mais intitulé
“Scandale au prétoire”. Lithographies peu diffusées.

(Réf. 4198) Prix 240 €

32 - BONNET (George-Edgar), LA POLITIQUE MONÉTAIRE ANGLAISE
D’APRÈS-GUERRE : SES PRINCIPES, SES APPLICATIONS, SES EFFETS,
Paris, Sirey 1923, in-8, br., non coupé, (couv. passée, dos insolé), int. frais, VIII-172 p.

(Réf. 53535) Prix 30 €

33 - BERRIAT SAINT PRIX (Félix), MANUEL DE LOGIQUE JURIDIQUE et
GUIDE POUR LES THÈSES DE LICENCE, DE DOCTORAT, DE CONCOURS,
3e éd. revue et augmentée, Paris, Plon-Nourrit et Cie ss dt. [circa 1924], in-12, débr., non
massicoté, (légt fané, marques de bibl.), int. frais, V-362 p.

Captivant petit manuel visant en peu de place à expliquer les principes généraux du
raisonnement juridique dans une première partie contenant des conseils de méthode sur
les différents examens (concours et thèses) dans la deuxième partie et une bibliographie
assez substantielle sur les différentes parties du Code civil dans la troisième partie.
Peut-être plus curieux que véritablement scientifique mais néanmoins un bon témoignage
des exigences posées aux étudiants de droit après la moitié du siècle (2e éd. publiée en
1876)

(Réf. 54518) Prix 100 €
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34 - LAPLANCHE (Jean de), LA RÉSERVE COUTUMIÈRE DANS L’ANCIEN
DROIT FRANÇAIS, Université de Paris, Faculté de droit, Paris, Sirey 1925, in-8, br.,
non coupé, (ouvrage fané), int. frais, [5 ff.]-695 p.

Le concept de réserve coutumière, ou lignagère, se rapproche de la notion de réserve
familiale inhérente au droit héréditaire à l’encontre des actes à titre gratuit de l’individu.
Nous disposons ici d’une « remarquable » thèse très précieuse sur le sujet et présentant
d’exceptionnelles « qualités scientifiques » tant sur la plan « sociologique que juridique »
(Jean Imbert, Revue belge de Philologie et d’Histoire, 1954, p. 641 et s.).

(Réf. 53737) Prix 70 €

35 - PLANIOL (Marcel) et RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS, t. VIII : Régimes matrimoniaux avec le concours de Marcel
Nast [mq. la 2e partie], Paris, L.G.D.J. 1925, in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom.
dorés sur dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés, (dos légt insolé, rel. frottée
avec qq. épidermures, papier légt jauni), int. frais, bon état, 760 p.

(Réf. 53481) Prix 40 €

36 - THALLER (Edmond) et PERCEROU (Jean), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
DROIT COMMERCIAL à l’exclusion du droit maritime, 7e éd. revue et mise à jour
par J. Percerou, Paris, Rousseau et Cie 1925, in-8, demi-chagrin ébène, tit. doré avec filet
doré encadrant sur dos à 5 nerfs, (rel. légt frottée avec qq. légères épidermures, coupes et
coins légt frottés, qq. tâches d’encre sur la tr.), int. frais, VII-1360 p.

Il est à peine besoin de présenter ce monument de droit commercial présenté ici dans une
édition intéressante dans la mesure où il est à jour de toutes les évolutions du droit
commercial jusqu’au début du XXe siècle.

(Réf. 54566) Prix 90 €

37 - GRANDIN (A.), BIBLIOGRAPHIE GÉNÉRALE DES SCIENCES
JURIDIQUES, POLITIQUES, ÉCONOMIQUES ET SOCIALES DE 1800 À
1925-1926 ; [avec] SUPPLÉMENTS ANNÉE 1932 [à] 1936, Paris, Sirey 1926 / 1926 /
1926 / 1933, 4 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs,
Ex-libris manuscrit, ENVOI DE L’AUTEUR, (rel. usée avec des épidermures, coiffes
accidentées, mors partielt fendus), int. frais, 794 / 854 / 691 / [1000] p.

La plus considérable de toutes les bibliographies juridiques. Elle est très rarement prise
en défaut et elle possède des qualités essentielles : Un classement par matière de très
bonne qualité qui permet de procéder à des recherches thématiques. Elle est terminée par
un volume d’index qui la rend particulièrement utilisable. Le seul défaut que l’on puisse
lui trouver tient au fait que l’auteur n’indique qu’une seule édition, la dernière, des
ouvrages qu’il cite. Ces trois gros volumes seront ensuite complétés par des suppléments
annuels mais qui seront, quant à eux, beaucoup moins utilisables dans la mesure où
l’index et la table seront strictement annuel. Ensemble devenu rare.

(Réf. 54614) Prix 200 €
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38 -MARION (Marcel), HISTOIRE FINANCIÈRE DE LA FRANCE DEPUIS 1715
:
t. I : 1715-1789 ;
t. II : 1789-1792 ;
t. III : 20 Septembre 1792 - 4 Février 1797, « La vie et la mort du papier-monnaie »,
Paris, Rousseau & Cie 1927, 3 vol. in-8, br., non massicoté, (des mouillures sur la couv.),
int. frais, XII-480 / XI-390 / XII-532 p.

Nous présentons ici les trois premiers volumes de cette étude très riche et dont on louera
l’auteur d’avoir mis au grand jour pour la réaliser tous les documents provenant des
archives nationales . La période concerné se termine par la fin des assignat. Rare.

(Réf. 54498) Prix 160 €

39 - SACK (A.-N), LES EFFETS DES TRANSFORMATIONS DES ÉTATS SUR
LEURS DETTES PUBLIQUES ET AUTRES OBLIGATIONS FINANCIÈRES,
Avec une préface de N. Politis, Traité juridique et financier. I - Dettes publiques,
Bibl. des œuvres juridiques étrangères, t. VII, Paris, L.G.D.J. 1927, in-8, br., non
rogné, (tampon sur la 1re de couv.), bon état et int. frais, XVI-608 p.

(Réf. 54516) Prix 70 €

40 - LEBEAU (Louis), LA RÉPÉTITION DE L’INDÛ EN CE QUI CONCERNE
LES DROITS D’ENREGISTREMENT, Alger, Imp. Rives, Romeu et Cie 1930, in-8,
br., non massicoté, (des rousseurs sur la couv.), bon état, int. frais, 310 p.

(Réf. 54496) Prix 45 €

41 - DAVIES (David), LE PROBLÈME DU XXe SIÈCLE, Essai sur les relations
internationales, Traduction française par Paul Genty, Préface de Georges Scelle
[feuillet en sus], Nouvelle éd. conforme à la première, Bibl. politique et économique,
Paris, Payot 1931, in-8, br., non coupé, (1re de couv. détachée), [1 ff.]-838 p.

(Réf. 54569) Prix 50 €
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42 - GUILLET (Yves), DE L’ADMINISTRATION DES SUCCESSIONS
INDIVISES, Paris, Sirey 1931, in-8, br., non rogné, (couv. légt passée), bon état, 304 p.

(Réf. 54562) Prix 45 €

43 - AFTALION (Marcel), DES LIBÉRALITÉS ENTRE ÉPOUX DE LEUR
IMPUTATION ET DES CONFLITS DE LOIS QU’ELLES SOULÈVENT, Thèse
pour le Doctorat (Président : M. Lévy-Ullmann ; Suffragants : MM. Bartin et Julliot
de la Morandière), Faculté de Droit de l’Université de Paris, Paris, Éd. Duchemin
1932, in-8, br., non coupé, bon état, 200 p.

(Réf. 54561) Prix 40 €

44 - DEFROIDMONT (Jean), LA SCIENCE DU DROIT POSITIF, coll. Bibl.
française de philosophie, Paris, Desclée de Brouwer et Cie 1933, in-8, br., non
massicoté, bon état, 376 p.

L’auteur livre sa pensée en commençant par le concept d’autorité, détenue par le Prince.
Car, selon l’auteur, « tout l’ordre juridique positif émanant du Prince dans la conscience
duquel se vérifie chacun des droits, la personne du Prince commandera toute
l’interprétation. » Ce n’est qu’ensuite que l’on peut « appliquer la division des droits
élaborée [dans le premier livre], fixer à la preuve sa place, agiter les notions et discuter
les règles les plus universelles du droit positif. » Ainsi, après avoir interroger et exposer
les concepts d’autorité, du Prince, de la Science, du Droit, de l’Être juridique et de
l’Interprétation, l’auteur analyse les droits que sont le Droit public, les droits sur les
choses, les droits sur l’opération ainsi que les Preuves.

(Réf. 54502) Prix 140 €
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45 - PLANIOL (Marcel) et RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS :
t. V : Donations et testaments avec le concours de André Trasbot (1030 p.) ;
t. VI : Obligations 1re partie avec le concours de Paul Esmein (1103 p.) ;
t. VII : Obligations 2e partie avec le concours de Paul Esmein, Jean Radouant &
Gabriel Gabolde (973 p.) ;
t. VIII : Les régimes matrimoniaux 1re partie avec le concours de Marcel Nast
(760 p.) ;
t. IX : Les régimes matrimoniaux 2e partie avec le concours de Marcel Nast (956 p.) ;
t. X : Contrats civils 1re partie avec le concours de Joseph Hamel (Vente) et Bernard
Perreau (Louage) (991 p.) ;
t. XI : Contrats civils 2e partie avec le concours de André Rouast, René Savatier et
Jean Lepargneur (VIII-1038 p.) ;
t. XIV : Additions et tables générales (986 p.), Paris, L.G.D.J. 1933 à 1934, 8 vol. in-8,
demi-chagrin brune, tit. et tom. dorés sur dos à quatre nerfs soulignés de filets estampés à
froid, tr. mouchetées, (rares et légères épidermures, coupes très légt frottées, mouillures
sur la tr. du t. V), bon état, int. très frais, [~ 7800 p.].

Inutile d’insister sur le caractère fondamental de ce texte. Collection incomplète mais qui
rassemble les volumes les plus intéressant du traité. Exemplaire complet de la table de
matières.

(Réf. 54446) Prix 300 €

46 - CATIFORIS (S. J.), LA CRISE DE LA MONNAIE ANGLAISE (1931), 2e éd.,
Paris, Recueil Sirey 1934, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR au Professeur
Roger-Picard, (ouvrage fané), int. frais, 210 p.

(Réf. 53473) Prix 35 €

47 - LE FUR (Louis) et CHKLAVER (Georges), RECUEIL DE TEXTES DE
DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, 2e éd., Paris, Dalloz 1934, in-8, demi-chagrin
ébène à coins, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec filet doré encadrant, (rel. frottée avec des
épidermures, coupes légt frottées, rares soulignures au crayon), int. frais, VII-1117 p.

Avant la publication de son précis, publié en 1931, Le Fur s’entoure de G. Chaklaver
pour réaliser ce recueil fort utile et qui servira pendant de longues années.

(Réf. 54508) Prix 45 €
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48 - TARDIEU (André), L’HEURE DE LA DÉCISION, Paris, Flammarion 1934, in-8,
br., non rogné, (4e de couv. légt cornée), bon état hormis le défaut mentionné, 281 p.

Un des textes importants de l’auteur, en particulier en ce qu’il anticipe de par sa
réflexion les réformes à apporter au régime de la IIIe République.

(Réf. 54515) Prix 60 €

49 - VERGEZ (Pierre), LA CONVERSION DE LA SÉPARATION DE CORPS EN
DIVORCE, Thèse (Président : Georges Ripert ; Suffragants : Capitant, Amiaud),
Paris, Rousseau 1934, in-8, br., (couv. légt fanée, qq. soulignures et annotations au
crayon), 194 p.

(Réf. 54410) Prix 35 €

50 - CHAUDÉ (Pierre), TRAITÉ DES ESTIMATIONS ET EXPERTISES
FORESTIÈRES, Guide pratique de l’estimateur forestier, du propriétaire, du
marchand de bois, de l’agent forestier, Paris, A. Demoulin 1936, in-8, br., nombreux
documents in et hors-texte, (tampon sur la page de garde et de tit.), bon état, 461 p.

(Réf. 54539) Prix 50 €

51 - TROSSEN (Joseph), LA SOCIÉTÉ FIDUCIAIRE, Son importance économique,
Luxembourg, Jos. & Ch. Hermann fils 1936, in-8, br., bon état, int. très frais, 79 p.

(Réf. 53482) Prix 20 €
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52 - TARDIEU (André), LA RÉVOLUTION À REFAIRE, t. I [seul]: LE
SOUVERAIN CAPTIF, Paris, Flammarion 1936-1937, in-8, br., non rogné, bon état,
284 p.

Ce premier volume des œuvres d’André Tardieu rédigés après la chute de son dernier
Cabinet, traduisent la profonde crise de la IIIe République et préconisent des réformes
conduisant à l’installation d’un pouvoir exécutif fort, dans des termes qui ne sont pas
sans rappeler les institutions de la Ve République. La pensée d’André Tardieu constitue
une des sources essentielles de la réflexion du Général de Gaulle en matière
constitutionnelle (v. Rouvillois, Les origines de la Ve République, P.U.F. 1998). Tardieu
avait prévu de donner 5 tomes à son ouvrage, mais il cessa toute activité intellectuelle à
partir de 1939 le laissant de ce fait inachevé.

(Réf. 54514) Prix 45 €

53 - LÉGAL (Alfred) et BRETHE de la GRESSAYE (Jean), LE POUVOIR
DISCIPLINAIRE DANS LES INSTITUTIONS PRIVÉES, Son organisation et ses
effets dans les associations, syndicats, sociétés, entreprises, professions, Étude de
sociologie juridique, Paris, Sirey 1938, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), int. frais,
537 p.

Texte fondamental sur le pouvoir répressif des institutions privées, avec en particulier un
chapitre consacré à "la justification du pouvoir disciplinaire par la théorie de
l’institution". Rare et important.

(Réf. 54575) Prix 180 €

54 - TROTABAS (Louis), PRÉCIS DE SCIENCE ET LÉGISLATION
FINANCIÈRES, 5e éd., coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1938, in-8, pleine toile
bordeaux, rel. muette, tr. mouchetées, couv. cons., (très rares annotations au crayon), bon
état, 470 p.

Un des monuments du droit moderne des finances publiques aujourd’hui encore objet
d’éditions nouvelles.

(Réf. 54623) Prix 60 €

55 - PERSONNAZ (Jean), LA RÉPARATION DU PRÉJUDICE EN DROIT
INTERNATIONAL PUBLIC, Paris, Sirey 1939, in-8, demi-toile à coins brune, tit. doré
sur dos lisse orné de triple filets dorés encadrants, tr. mouchetées, ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, 352 p.

(Réf. 54506) Prix 90 €
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56 - COT (Pierre), LE PROCÈS DE LA RÉPUBLIQUE, New York, Éd. de la Maison
Française 1944, in-8, demi-basane à coins brune marbrée, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir
ébène encadrées d’un filet doré, dos à 4 nerfs, non rogné, couv. cons., int. très frais, 326 /
411 p.

Ouvrage dans lequel l’auteur, déchu de sa nationalité et privé de ses biens suite à sa mise
en accusation avec les principaux dirigeants du Front populaire au Procès de Riom par
le gouvernement de Vichy en 1942, met en cause ses accusateurs.

(Réf. 54522) Prix 120 €

57 - ALHEINC (Roger), LA BANQUE AU SERVICE DES ÉCHANGES, Essai de
révision de nos systèmes monétaires, Paris, P.U.F. 1946, in-8, br., non coupé, (dos
insolé, légt fané), bon état, 526 p.

(Réf. 54618) Prix 45 €

58 - JOUVENEL (Bertrand de), PROBLÈMES DE L’ANGLETERRE
SOCIALISTE ou l’échec d’une expérience, Paris, La Table Ronde 1947, in-8, br., non
coupé, (couv. passée, papier jauni), int. frais, 356 p.

(Réf. 54592) Prix 45 €

59 - LONDON (Geo) et FLORIOT (René), L’ART D’ÊTRE PLAIDEUR, Paris, Les
éditions de Paris 1947, in-8, débr., (fané), int. frais, VI-237 p.

(Réf. 54362) Prix 25 €
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60 - [Cormenin], BASTID (Paul), UN JURISTE PAMPHLÉTAIRE : CORMENIN,
PRÉCURSEUR ET CONSTITUANT DE 1848, Paris, Hachette 1948, in-8, br. non
rognée, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 282 p.

La célèbre et inégalée biographie du grand publiciste avec une bibliographie d’une rare
ampleur.

(Réf. 54503) Prix 140 €

61 - MOREL (René), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE PROCÉDURE CIVILE
(Organisation judiciaire - Compétence - Procédure), 2e éd., Paris, Sirey 1949, in-8,
demi-toile grise, tit. doré sur dos lisse, tr. mouchetées, (rel. légt frottée, rares annotations
au crayon à papier), assez bon état, X-606 p.

Morel participa au grand traité de procédure de Glasson mais il publia également - en
1932 - de manière séparé ce texte dont l’intérêt majeur est une clarté extrême, et le souci
constant de remonter aux premiers principes. Il est assez rare. Nous disposons ici de la
2e éd. parue après guerre et très largement actualisée.

(Réf. 54507) Prix 90 €

62 - CHOURAQUI (André), LA CONDITION JURIDIQUE DE L’ISRAÉLITE
MAROCAIN, Préface de René CASSIN, Paris, Alliance Israélite Universelle 1950,
in-8, br., non rogné, (couv. légt insolée), 289 p.

(Réf. 54599) Prix 120 €

63 - MILLER (John Thomas Jr), LES GOUVERNEMENTS ET LES
PLACEMENTS PRIVÉ À L’ÉTRANGER, Paris, Domat Montchréstien 1950, in-8, br.,
(couv. fanée), int. frais , 212 p.

(Réf. 53477) Prix 50 €
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64 - RIPERT (Georges), DROIT MARITIME :
t. I, 4e éd. : Navigation - Navires - Personnel - Armateurs - Créanciers ;
t. II, 3e éd. : Crédit maritime - Fortune de mer - Transports maritimes ;
t. III, 3e éd. : Abordage et assistance - Avaries communes - Assurances maritimes,
Paris, Rousseau et Cie 1950 / 1929 / 1930, 3 vol. in-8, t. I : br., non coupé, (couv. insolée,
léger mq. de papier sur le 1e plat), int. frais ; t. II et III : demi-chagrin brun, tit. et tom.
dorés sur dos à cinq nerfs orné de fleurons dorés, (dos insolés, rel. frottées avec
épidermures, coupes légt frottées), int. frais, VIII-849 / 1076 / 959 p.

(Réf. 53362) Prix 180 €

65 - BAUDOUIN-BUGNET (Pierre), LA SOCIÉTÉ À RESPONSABILITÉ
LIMITÉE EN DROIT FRANÇAIS ET DROIT GERMANIQUE, Textes législatifs et
commentaires bilingues / DIE GESELLSCHAFT MIT BESCHRÄNKTER
HAFTUNG (Deutsche Recht und französiches Recht), Baden-Baden, Régie autonome
des publications officielles 1951, in-8, demi-toile émeraude, texte en français avec la
traduction allemande, (légt insolé), bon état, int. frais, 425 p.

« L’ouvrage de M. Baudouin-Bugnet se présente comme un commentaire analytique et
comparatif des dispositions qui régissent la société à responsabilité limitée, en droit
français et en droit allemand. La méthode d’exposition, adoptée par l’auteur, consiste à
suivre la vie de la société depuis sa création jusqu’à sa fin en donnant, pour chacune de
ses phases, les textes français et allemands dans les deux langues. (…) Par la façon dont
il est conçu et par la clarté de l’exposition il permet de se rendre compte pour chaque
moment de la vie de la société et pour chacun de ses actes de portée juridique des
similitudes et des divergences qui existent entre les deux législations. » (RIDC
n° 2/1952).

(Réf. 54412) Prix 60 €

66 - CAZIOT (Pierre), LA VALEUR DE LA TERRE EN FRANCE, Expertises
rurales et forestières, 3e éd. revue et mise à jour, Paris, J.-B. Baillière et fils 1952, in-8,
br., (dos insolé), bon état, 352 p.

(Réf. 54540) Prix 40 €

67 - COURTOIS (Christian), LESCHI (Louis), PERRAT (Charles), SAUMAGNE
(Charles), TABLETTES ALBERTINI, Actes privés de l’époque vandale (Fin du
Ve siècle), [Avec] Planches, Gouvernement général de l’Algérie - Direction de
l’intérieur et des Beaux-Arts - Service des Antiquités - Missions archéologiques,
Paris, Arts et Métiers graphiques 1952, 2 vol. in-4, portefolio à rabats, 2e vol. : demi-toile
à lacets en tissu, 48 planches libres sur papier grainé, (rel. légt passée, mors partielt fendu,
une tâche sur la tr. du 1er vol.), int. très frais, 344 / XLVIII p.

Il fallut attendre 24 années pour voir ces fameuses tablettes Albertini publiées. Lors de
leur découverte en 1928 à la frontière algéro-sud-tunisienne, Albertini reconnut du
premier coup d’œil qu’il s’agissait de documents juridiques de l’époque vandale rédigés
en cursives latines. Des archives capitales sur le plan historique, social et économique.

(Réf. 54404) Prix 120 €
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68 - PLANIOL (Marcel) et RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS, 2e éd. :
t. I : Les personnes - état et capacité par René Savatier, avec le concours de Jean
Savatier (XII-874 p.) ;
t. II : La famille - mariage, divorce, filiation par André Rouast (VIII-973 p.) ;
t. III : Les biens par Maurice Picard (VIII-1035 p.) ;
t. IV : Successions avec le concours de J. Maury et H. Vialleton (X-1234 p.) ;
t. V : Donations et testaments avec le concours par André Trasbot et Yvon
Loussouarn (VIII-1047 p.) ;
t. VI : Obligations première partie par Paul Esmein (VIII-1111 p.) ;
t. VII : Obligations deuxième partie avec le concours de Paul Esmein, Jean
Radouant & Gabriel Gabolde (X-869 p.) ;
t. VIII & IX : Les régimes matrimoniaux par Jean Boulanger (VIII-731 p.) ;
t. X : Contrats civils première partie (vente et louage) par Joseph Hamel, François
Givord et André Tunc (VIII-1122 p.) ;
t. XI : Contrats civils deuxième partie par André Rouast, René Savatier, Jean
Lepargneur et André Besson (VIII-834 p.) ;
t. XII & XIII : Sûretés réelles par Emile Becqué (VIII-959 p.) ; mq. le t. XIV (Mise à
jour, Préface de Paul Esmein), Paris, L.G.D.J. 1952-1953, 13 vol. in-8, demi-chagrin
ébène, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir grenat et olive encadrées par un filet doré, dos à
faux nerfs orné d’arabesques et de filets estampés à froid, tr. mouchetées, excellent état,
[~ 11 378 p.].

Inutile d’insister sur le caractère fondamental de ce texte. Les collaborateurs des deux
auteurs principaux furent R. Savatier pour les personnes, A. Rouast pour la famille,
M. Picard pour les biens, J. Maury et H. Vialleton pour les successions, A. Trasbot pour
les donations et testaments, P. Esmein, G. Radouant, G. Gabolde pour les obligations,
J. Boulanger pour les régimes matrimoniaux, J. Hamel pour les contrats civils, E. Becqué
pour les sûretés réelles. Seconde et dernière édition très recherchée et présentée ici dans
une magnifique reliure.

(Réf. 54608) Prix 1400 €

69 - VIGREUX (Pierre), LES DROITS DES ACTIONNAIRES DANS LES
SOCIÉTÉS ANONYMES, Théorie et Réalité, Paris, R. Pichon et R. Durand-Auzias
1953, in-8, br., non rogné, Ex-Libris manuscrit, bon état, 256 p.

(Réf. 54535) Prix 80 €

70 - HAMEL (Joseph) et LAGARDE (Gaston), TRAITÉ DE DROIT
COMMERCIAL :
t. I : Introduction générale - Théorie des actes de commerce - Les Personnes de Droit
commercial - Commerçants individus - Sociétés commerciales - Activités
commerciales de l’État ;
t. II : Propriété industrielle, Fonds de commerce et baux commerciaux, Obligations
et sûretés, Effets de commerce, Banques et opérations de banque, Paris, Dalloz 1954 /
1966, 2 vol. in-8, t. I : br., non rogné, bon état ; t. II : rel. éd. pleine toile, (légère
mouillures sur la couv.), bon état hormis le défaut mentionné, int. frais, IX-1172 /
VIII-972 p.

Il n’est pas nécessaire de rappeler le caractère actuel et l’aspect pratique que conserve,
aujourd’hui encore, ce traité, abondamment cité. L’auteur précise d’ailleurs dans la
préface du 1er tome, que son traité s’inspire très franchement de ceux du Doyen Ripert et
du Prof. Escarra. Il constitue une sorte de continuité. Assez peu courant.

(Réf. 54567) Prix 150 €
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71 - SEELIG (Ernst), TRAITÉ DE CRIMINOLOGIE, Traduit de l’Allemand par
I. Petit et M. Pariser, Bibl. de psychanalyse et de psychologie clinique, Paris, P.U.F.
1956, in-8, br., non coupé, nombreuses reproductions in et hors-texte, bon état, X-409 p.

(Réf. 54538) Prix 60 €

72 - GRÉGOIRE (Louis), LE « DIVORCE » DE NAPOLÉON ET DE
L’IMPÉRATRICE JOSÉPHINE, Étude du dossier canonique, Paris, Letouzey et Ané
1957, in-8, br., bon état, 244 p.

« Sous ce titre, communément adopté par les historiens et qu'il reconnaît « impropre » au
sujet qu'il traite, L. Grégoire reprend l'examen de la procédure suivie et du jugement
porté par les deux officialités diocésaine et métropolitaine de Paris dans “la cause en
nullité du mariage de Napoléon et Joséphine”. Étude essentiellement juridique, puisqu'il
s'agit d'une thèse de doctorat en droit canonique à l'Institut catholique de Paris. »

(Réf. 54500) Prix 45 €

73 - MAZEAUD (Henri et Léon) et TUNC (André), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE DÉLICTUELLE ET
CONTRACTUELLE, Préface de Henri Capitant, 5e éd. refondue, Paris,
Montchrestien 1957 / 1958 / 1960, 3 vol. in-8, demi-chagrin ébène, tit. et tom. dorés sur
dos à quatre nerfs encadrés de filets estampés à froid, (coins très légt frottés, qq.
soulignures et annotations au crayon et à l’encre), très bon état hormis les défauts
mentionnés, XIII-1064 / 988 / 1239 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la
doctrine civiliste sur cette question. J.-L. Halpérin (H.D.P. depuis 1804, n° 138) résume
en ces termes les grandes options retenues par les auteurs : « Adversaires du système du
risque ils proposent à la fois une nouvelle définition de la cause quasi-délictuelle (la
“faute objective” ou erreur de conduite qui n’aurait pas été commise par une personne
avisée) et une explication originale de la responsabilité du fait des choses (la “faute dans
la garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme). »

(Réf. 54615) Prix 250 €
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74 - DURAND (Charles), LES AUDITEURS AU CONSEIL D’ÉTAT de 1803 à 1814,
Aix-en-Provence, La Pensée Universitaire 1958, in-8, br., non massicoté, assez bon état,
197 p.

« M. le Professeur Charles Durand est de nos jours, avec M. le Conseiller d’État Sauvel,
le grand spécialiste du Conseil d’État napoléonien. Ses études, toujours extrêmement
documentées, présentent un point commun : leur grand intérêt, tant sous l’angle
historique que sous l’aspect de l’actualité, puisque l’on doit tirer sans cesse pour le
présent des leçons utiles du passé. D’autre part, si l’auteur ne vise qu’un but scientifique
et s’il réussit pleinement dans ses intentions, il a l’art d’offrir le fruit de ses travaux dans
un style clair et alerte qui en rend la lecture attachante même pour les non spécialistes.
Bien des lecteurs ont déjà apprécié et admiré « Les études sur le Conseil d’État
napoléonien », « Le fonctionnement du Conseil d’État napoléonien », « La coopération
entre le Gouvernement sous le Consulat et le Premier Empire », précédents ouvrages du
savant auteur. Ils liront avec la même satisfaction « Les auditeurs au Conseil d’État de
1803 à 1814 », l’une des institutions les plus originales du Premier Empire, qui méritait
certainement l’étude approfondie que nous livre fort heureusement aujourd’hui M.
Durand.
Après un chapitre Ier qui nous donne une vue d’ensemble de l’auditeur et de son
évolution, M. Durand examine successivement le recrutement des auditeurs (chapitre II),
leur situation personnelle (chapitre III), le service ordinaire (chapitre IV), l’emploi des
auditeurs auprès des armées et dans les pays militairement occupés (chapitre V), leurs
fonctions stables en dehors du Conseil d’État (chapitre VI).
Certes l’auditeur au Conseil d’État de 1959 lira sans doute avec quelque mélancolie le
tableau brillant que l’éminent auteur trace de l’auditeur de l’an X dès le début de son
ouvrage : « un séduisant jeune homme qui évoque beaucoup plus l’air des salons que la
poussière des bureaux ». « Un jour, presque au sortir du théâtre, il monte en voiture et
court la poste vers la Prusse, la Pologne, l’Autriche, où retentit le canon de la Grande
Armée ; il y reste quelques mois, pestant contre le pays, tout en administrant de son
mieux quelque intendance, regrettant les Champs-Élysées, les glaces du Café Foy, ses
succès de bal ou quelque actrice de l’Opéra Buffa. Ensuite il reparaît, un peu halé, dans
la capitale et s’adonne, selon la parole de l’auditeur Victor de Broglie, « aux distractions
du monde officiel et du monde proprement dit », a moins qu’il ne coure occuper une
sous-préfecture, voire une préfecture, quelque part entre Brest et Rome, entre Barcelone
et Lübeck ».
Mais M. Durand s’est surtout attaché a dégager la philosophie de l’institution, a montrer
les buts de Napoléon Ier en créant les auditeurs. Si l’on fait abstraction du souci d’attirer
dans l’administration des jeunes gens appartenant à la bourgeoisie aisée ou même a
l’ancienne aristocratie, l’on voit que le Premier Consul, puis l’Empereur, a
essentiellement entendu, d’une part, éviter les dangers que comporte pour la formation
générale un long séjour dans les rangs inférieurs de l’administration, d’autre part,
former a la rude discipline du Conseil d’État des jeunes gens aux qualités prometteuses
afin de les rendre, par la suite, aptes à occuper les hauts emplois de l’administration
active. L’idée était excellente et, 150 ans après, n’a rien perdu de sa valeur.
Mais l’on peut également tirer d’utiles conclusions des résultats obtenus. Que furent ces
résultats ?
M. le Professeur Durand écrit : « Le régime de la fonction est donc très bien conçu.
Malheureusement la réalisation de cette conception féconde fut faussée presque a
l’origine et surtout à partir de décembre 1809. » Et il démontre lumineusement que si
certains auditeurs n’ont pu, par la suite, réussir dans leurs fonctions actives, c’est qu’ils

(Réf. 54536) Prix 150 €
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75 - FRIEDRICH (Carl Joachim), LA DÉMOCRATIE CONSTITUTIONNELLE,
Traduction française d’Andrée Martinerie, Simone Dreyfus, Stanley Hoffman et
Pierre Trouvat, sous la direction d’André Bertrand, Préface de Marcel Prélot, Bibl.
de la science politique, 3e série Les Institutions Politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br.,
non rogné, bon état, XIV-564 p.

(Réf. 54501) Prix 90 €

76 - HANNEQUART (Yvon), LA RESPONSABILITÉ PÉNALE DE
L’INGÉNIEUR, Liège, H. Vaillant-Carmanne 1959, in-8, br., bon état, 342 p.

(Réf. 54532) Prix 50 €

77 - BLOCH-LAINÉ (François) et VOGÜÉ (Pierre de), LE TRÉSOR PUBLIC ET
LE MOUVEMENT GÉNÉRAL DES FONDS, Bibl. de la science économique, Paris,
P.U.F. 1960, in-8, br., non rogné, (couv. et tr. légt tachées), int. frais, 375 p.

(Réf. 54517) Prix 60 €

78 - PARRA (Charles), TRAITÉ DE PROCÉDURE PÉNALE POLICIÈRE, Étude
théorique et pratique, Préface de Jean Verdier, [Avec] additif, Paris, Aristide Quillet
1960, in-8, rel. éd. cart. plastifié beige, tit. rouge et noir sur le premier plat, Ex-Libris
tamponné, des organigrammes dépliants, (traces d’adhésif sur les contreplats), bon état,
XI-641 p.

(Réf. 54368) Prix 45 €
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79 - KELSEN (Hans), THÉORIE PURE DU DROIT, traduction française de la
2e éd. de la « Reine Rechtslehre » par Charles EISENMANN, coll. Philosophie du
droit (7), Paris, Dalloz 1962, in-8, br., bon état, XV-496 p.

Si elle n’est pas la plus complète, au regard de celle par Thevenaz, cette traduction est la
plus appréciée et la plus cohérente pour les juristes français.

(Réf. 54512) Prix 150 €

80 - LANDON (Pierre), HISTOIRE ABRÉGÉE DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR DES ORIGINES À 1954, Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit
public, t. IL, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, des soulignures
au crayon et à l’encre), IV-196 p.

Un des plus célèbres ouvrages sur l’histoire du recours pour excès de pouvoir.
(Réf. 49779) Prix 70 €

81 - GARÇON (Maurice), PLAIDOYER CONTRE LA CENSURE, Paris, J.J. Pauvert
1963, [21 x 10 cm], br., bon état, 41 p.

Rare exemplaire d’une des dernières plaidoiries prononcées par Maurice Garçon, en
l’occurrence pour défendre Jean-Jacques Pauvert dans une instance pénale en raison du
fait que dans sa librairie était exposé un ouvrage dont le Ministre de l’Intérieur avait
décidé qu’il était défendu de l’exposer aux regards. Le célèbre avocat en profite pour
dresser un brillant historique des lois sur la liberté de la presse et d’expression.

(Réf. 54364) Prix 30 €

82 - LINOSSIER (Lucien), LE PARTAGE DES SUCCESSIONS CONFONDUES,
Préface de Robert Le Balle, Bibl. de droit privé, t. XLVII, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8,
br., non massicoté, bon état, VII-302 p.

(Réf. 54560) Prix 120 €
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83 - EPSCHTEIN (S.) et BONTOUX (Ch.), SÉCURITÉS ET PRÉCARITÉS DU
CRÉDIT DOCUMENTAIRE, Préface de Pierre Chevrier, Paris, Dunod 1964, in-8,
rel. éd. pl. toile grise, tit. dorés sur pc. de tit. grenat, bon état, XI-276 p.

(Réf. 54588) Prix 25 €

84 - TROUSSOV (A.), INTRODUCTION A LA THÉORIE DE LA PREUVE
JUDICIAIRE, Traduit du russe par L. Piatigorski, Moscou, Éditions en langues
étrangères ss dt. [~ 1964], in-8, rel. éd., jaquette en papier, (qq. soulignures et annotations
au crayon), bon état, 268 p.

(Réf. 54647) Prix 70 €

85 - GABOLDE (Christian), NOUVELLES RÈGLES DE LA PROCÉDURE DU
CONTENTIEUX ADMINISTRATIF ET FISCAL (Tribunaux Administratifs), Paris,
Dalloz 1964, in-8, br., bon état hormis un léger défaut sur la 1re de couv., 154 p.

(Réf. 54443) Prix 40 €

86 - CHENOT (Bernard), ORGANISATION ÉCONOMIQUE DE L’ÉTAT, coll.
Études politiques, économiques et sociales, 2e éd., Paris, Dalloz 1965, in-8, br., (couv.
fanée), intérieur très frais, 543 p.

Un des tout premiers traités de droit public économique qui trouve sa source dans un
cours professé à l’IEP en 1950 (cat. MDD 15-11) et qui connaît ici une deuxième édition
peu courante.

(Réf. 54589) Prix 30 €
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87 - Colloque, LA JUSTICE DANS LE MONDE MODERNE, Actes du premier
colloque international tenu à Paris du 10 au 12 mai 1965, Paris, Association de la
Magistrature 1965, in-8, br., bon état, 411 p.

Avant propos par Alexis Zousmann ; M. Aydalot, La prospective judiciaire ; M. Touffait,
L’arbitrage ; M. Dechezelles, Humanisme et technicité en matière judiciaire ;
M. Balmary, Recrutement, formation, perfectionnement des magistrats de l’ordre
judiciaire.

(Réf. 54497) Prix 45 €

88 - GAUDEMET (Eugène), THÉORIE GÉNÉRALE DES OBLIGATIONS, publiée
par H. Desbois et J. Gaudemet, Préface H. Capitant, réimpression de l’édition
publiée en 1937, Paris, Sirey 1965 [1937], in-8, br., non coupé, bon état, VII-508 p.

Il n’est pas nécessaire de rappeler combien ce classique demeure aujourd’hui encore une
référence. Très rare.

(Réf. 54604) Prix 140 €

89 - LUCHAIRE (François), DROIT D’OUTRE-MER ET DE LA COOPÉRATION,
2e éd. refondue, coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1966, in-8, br., (dos insolé, annotations et
soulignures au crayon), assez bon état, 628 p.

Seconde et dernière édition.
(Réf. 54519) Prix 60 €
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90 - THUAU (Étienne), RAISON D’ÉTAT ET PENSÉE POLITIQUE À L’ÉPOQUE
DE RICHELIEU, Paris, Armand Colin 1966, in-8, br., bon état, 477 p.

« L’objet premier de ce livre est “de dégager de la littérature politique du temps de
Richelieu les principes de l’organisation civile qu’elle contient”. L’auteur s’est proposé,
nous dit-il, “de rechercher les conceptions ainsi que les catégories intellectuelles qui
permirent à cette société de penser son organisation et son devenir”. M. Thuau s’attache
d’abord à définir, dans leurs réalités psychologiques, philosophiques et sociales, les
principes de la doctrine monarchique.
M. Thuau consacre plus de la moitié de son ouvrage à l’étude du courant étatiste qui
bientôt va dominer toute la philosophie politique du temps comme composante essentielle
qui tend à transformer la foi monarchique traditionnelle. Dans ces analyses toujours
nuancées, M. Thuau met en œuvre une documentation étendue et souvent originale. Il
renouvelle ainsi l’étude d’une philosophie politique qui, sous des expressions très
diverses, s’interroge sur l’éternel problème des rapports du spirituel et du temporel. On
saura gré à l’auteur de nous proposer, après Lacour-Gayet, Olivier-Martin, Roland
Mousnier et plusieurs autres, des aperçus toujours suggestifs et souvent neufs sur la
pensée politique et la psychologie individuelle ou collective d’une époque dont les
engagements et les choix furent si décisifs pour les destinées de l’Europe. » (René
Taveneaux, Revue d’histoire de l’Église de France, n° 152/1968, p. 103 et s.).

(Réf. 54576) Prix 70 €

91 - VISSCHER (Charles de), ASPECTS RÉCENTS DU DROIT PROCÉDURAL
DE LA COUR INTERNATIONALE DE JUSTICE, Paris, A. Pedone 1966, in-8, br.,
non rogné, (tampon sur la couv.), bon état, int. frais, 220 p.

Texte majeur et peu accessible. Recherché.
(Réf. 54533) Prix 120 €

92 - JOLIET (René), THE RULE OF REASON IN ANTITRUST LAW, American,
German and Common Market Laws in Comparative Perspective, With a foreword
by James A. Rahl, Collection scientifique de la faculté de droit de l’Université de
Liège, n° 26, Liège - La Haye, Martinus Nijhoff 1967, in-8, br., (4e de couv. partielt
déchirée, dos légt insolé, marques de bibl.), int. très frais, XX-198 p.

(Réf. 54582) Prix 25 €
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93 - PISIER (Évelyne), AUTORITÉ ET LIBERTÉ DANS LES ÉCRITS
POLITIQUES DE BERTRAND DE JOUVENEL, Préface de G.-E. Lavau, coll.
Travaux et recherches de la faculté de droit et des Sciences Économiques de Paris,
série Science politique n° 11, Paris, P.U.F. 1967, in-8, débr., (couv. détachée), int. frais,
VIII-92 p.

(Réf. 54591) Prix 40 €

94 - CABANAC (Jean), TRAITÉ DE LA CONSTRUCTION EN COPROPRIÉTÉ
ET DU NOUVEAU RÉGIME DE LA COPROPRIÉTÉ, :
t. I : Promoteurs, Sociétés de construction, Fiscalité de la construction et de la
copropriété ;
t. II : Les ventes d’immeubles à construire, Le nouveau statut de la copropriété,
Paris, L’Actualité Juridique 1967 / 1970, 2 vol. in-8, rel. éd. façon toile beige, bon état,
629 / 672 p.

(Réf. 54572) Prix 80 €

95 - BRAUD (Philippe), LA NOTION DE LIBERTÉ PUBLIQUE EN DROIT
FRANÇAIS, Préface de Georges Dupuis, Bibl. de droit public, t. LXXVI, Paris,
L.G.D.J. 1968, in-8, br., non massicoté, (qq. soulignures et annotations à l’encre), bon
état, VI-476 p.

« Voici un ouvrage fort remarquable qui fera date dans les disciplines du droit public.
Ainsi que le note le professeur Dupuis dans sa brillante préface, la liberté est partout...
Mais il aura fallu attendre l’ouvrage de M. Braud pour que l’on ait une synthèse
exhaustive de la notion juridique de liberté publique. Après une introduction où est
exposée la problématique du sujet et rappelée l’évolution de la notion de liberté publique,
l’ouvrage se divise en deux parties dans lesquelles l’auteur traite successivement de
“l’essence” et de “l’existence” des libertés publiques. Les libertés publiques sont
définies essentiellement comme des “obligations étatiques” et des “droits des
particuliers”. La seconde partie est consacrée à la création et à l’organisation des
libertés publiques. Elle apparaîtra probablement plus classique que la première encore
qu’elle ne donne jamais l’impression de “déjà vu” : on ne saurait mésestimer, même sur
ces points, l’apport capital de M. Braud. Ce sont certainement les développements de la
première partie, sur l’essence des libertés publiques, qui retiendront le plus l’attention du
spécialiste. Ce sont ceux aussi qui risquent de susciter le plus de réserves. Est-il bien
exact de définir les libertés publiques comme étant uniquement des obligations étatiques
(et des obligations négatives) et corrélativement, comme des droits des particuliers ? Ne
sont-elles pas aussi des obligations des particuliers ? Ne trouve-t-on pas dans
l’opposition droits-obligations des particuliers la source de certaines obligations
(positives) de l’État et un élément de détermination du contenu même des libertés
publiques ? Ce sont là de simples questions car il faut convenir que M. Braud fait preuve
d’une force de persuasion dans son analyse et d’un esprit de synthèse qui désarment la
critique. Ajoutons à cela la clarté, la simplicité du style (et ce n’est pas à notre avis le
moindre des mérites de l’auteur, pour un sujet qui se prêtait à une obscure logomachie),
une habileté consommée dans le maniement des concepts les plus abstraits : ce sont là
autant de qualités qui aideront le lecteur à repenser les problèmes des libertés publiques.
» (J. Lamarque, RIDC n° 3/1970, p. 576).

(Réf. 54505) Prix 120 €

La Mémoire du Droit  -  Page 29



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

96 - JOUVENEL (Bertrand de), DE LA POLITIQUE PURE, Nouvelle édition
augmentée, coll. « Liberté de l’Esprit », Traduit de l’anglais Mlle Gabrielle Rolin,
MM. Guy Berger, Jean-Claude Casanova, Claude Fouquet, Pierre Hassner,
François Hetman et Maurice Roy, Paris, Calmann-Lévy 1968, in-8, br. à rabats,
Ex-Libris manuscrit, (couv. fanée, papier jauni), X-308 p.

(Réf. 54607) Prix 25 €

97 - MUTIGNON (Pierre), LES ASPECTS JURIDIQUES DU PROBLÈME
RACIAL AUX ÉTATS-UNIS, Préface d’André Tunc, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, br.,
(qq. soulignures et annotations à l’encre et au crayon), bon état, XI-408 p.

Thèse réalisée durant les années 60 alors que les États-Unis connaissent une évolution
fondamentale sur la question de la ségrégation raciale et de protection des minorités
ethniques. Le temps ayant passé, ce texte, bien que retraçant en introduction l’historique
de 1787 à 1954, vient « exposer les aspects juridiques du problème racial aux États-Unis,
à l’époque contemporaine, ou, plus précisément, depuis le 17 mai 1954 » jusqu’à la loi
du 6 août 1965 sur le droit de vote (Voting Rights Act). Un ouvrage à relire en
perspective des enjeux irriguant actuellement la vie politique américaine.

(Réf. 54504) Prix 45 €

98 - BLONDEL (Pierre), LA TRANSMISSION À CAUSE DE MORT DES DROITS
EXTRAPATRIMONIAUX ET DES DROITS PATRIMONIAUX À CARACTÈRE
PERSONNEL, Préface de André Ponsard, Bibl. de droit privé, t. XCV, Paris,
L.G.D.J. 1969, in-8, br., bon état, [6 ff.]-194 p.

(Réf. 54365) Prix 90 €
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99 - [Collectif], INVESTISSEMENTS ÉTRANGERS ET ARBITRAGE ENTRE
ÉTATS ET PERSONNES PRIVÉES, Convention B.I.R.D. du 18 mars 1965, Centre
de Recherche sur le Droit des marchés et des investissements internationaux de la
Fac. de droit et des sc. éco. de Dijon , Paris, Pedone 1969, in-8, br., (une mouillure sur la
couv.), bon état hormis le défaut mentionné, IV-196 p.

P. Reuter, Réflexion sur la compétence du Centre créé par la Convention pour le
règlement des différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants d’autres
États ; R. Kovar, La compétence du Centre International pour le règlement des différends
relatifs aux investissements ; L. Siorat, Les limitations apportées à la souveraineté des
États par la Convention pour le règlement des différends relatifs aux investissements
privés internationaux ; P. Lalive, aspects procéduraux de l’arbitrage entre un État et un
investissement étranger dans la Convention du 18 mars 1965 pour le règlement des
différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants d’autres États ;
B. Goldman, Le droit applicable selon la convention de la B.I.R.D. du 18 mars 1965 pour
le règlement des différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants
d’autres États ; A. Broches, La Convention et l’assurance-investissement, Le problème
dit de la subrogation.

(Réf. 54590) Prix 70 €

100 - RECHT (Pierre), LE DROIT D’AUTEUR, UNE NOUVELLE FORME DE
PROPRIÉTÉ, Histoire et théorie, Paris - Gembloux, L.G.D.J. - Éd. J. Duculot 1969,
in-8, br., (des soulignures au crayon à l’int.), 338 p.

« Il serait vain en quelques lignes de vouloir donner une idée exacte de l’importance et
de l’intérêt de l’ouvrage de M. Recht, […] qui est, ainsi que l’a dit M. le Professeur
Desbois, […] de ceux “dont la lecture est captivante et qui suscitent la méditation la plus
fructueuse”. Connaissant parfaitement la doctrine du droit d’auteur, M. Recht critique
les conceptions traditionnelles, “bâties sur le sable”, et forge une doctrine plus solide
dont le fondement réside clans cette forme nouvelle de propriété qu’est “la propriété
création”. Le plan de l’ouvrage est divisé en deux parties : une première partie
historique que l’auteur définit lui-même comme une “promenade à travers la notion de
propriété”. Une deuxième partie doctrinale, la plus originale et qui comporte trois
chapitres intitulés respectivement : Fondement et justification de la propriété littéraire et
artistique ; Nature juridique de la propriété du droit d’auteur ; Le prétendu droit
moral. » (J.-P. Oberthür, RIDC n° 1/1970, P. 213 et s.).

(Réf. 54366) Prix 70 €

101 - CHAMPAUD (Claude) et PAILLUSSEAU (Jean), L’ENTREPRISE ET LE
DROIT COMMERCIAL, coll. Dossiers U2, Paris, Armand Colin 1970, in-12, br., bon
état, 128 p.

(Réf. 53472) Prix 10 €
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102 - DAGOT (Michel) et PRÉCIGOUT (André), LE NOUVEAU DROIT DES
SUCCESSIONS, La loi successorale du 3 juillet 1971, Application pratique, Paris,
Librairies Techniques 1972, in-8, br., Ex-libris manuscrit, (légt fané), bon état, 268 p.

(Réf. 54547) Prix 20 €

103 - VIRALLY (Michel), L’ORGANISATION MONDIALE, coll. U, série Droit
international public, Paris, Armand Colin 1972, in-8, rel. éd. en pleine toile blonde, (très
légt usé, une soulignure à l’encre), bon état, intérieur frais, 587 p.

« On ne pourra plus rien écrire désormais sur ce sujet sans se référer d’abord au livre de
Michel Virally. Il y a peu de livres auxquels on puisse décerner, en toute sincérité, un tel
éloge. » C’est ainsi que Marcel Merle termine sa note bibliographique sur ce texte de
M. Virally dans la RFSP de 1974 (n° 2, p. 371).

(Réf. 54407) Prix 40 €
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104 - LUKIC (Radomir), THÉORIE DE L’ÉTAT ET DU DROIT, Traduction
française de Marc Gjidara, Coll. “Philosophie du Droit”, n° 13, Paris, Dalloz 1974,
in-8, br., non rogné, (couv. passée, des rousseurs), 600 p.

La note bibliographique de Michel Troper dans la RIDC (vol. 27, 1975, n° 1, P. 286 et s.)
explicite bien tout l’intérêt de cette publication : « Assurément, (…) on doit se réjouir de
sa publication en français. D’abord parce que les traductions d’ouvrages juridiques sont
rares. Les juristes français connaissent mal les réalistes scandinaves, les positivistes
anglais ou l’école américaine de la « sociological jurisprudence ». Ils connaîtront mieux
désormais la pensée juridique des pays socialistes. Il faut donc féliciter les directeurs de
la collection “Philosophie du droit” pour avoir accueilli ce livre, le Centre français de
droit comparé qui lui a apporté son concours et M. Gjidara qui a su traduire ce gros
volume dans un français élégant et précis et a eu l’excellente idée de nous donner en
prime un index qui n’existait pas dans l’édition originale et qui se révèle très précieux.
Mais ce livre est utile non seulement parce qu’il permet de mieux connaître les idées des
juristes yougoslaves et qu’il nous invite à la confrontation et à l’échange, mais aussi
parce que les ouvrages analogues écrits par des Français sont malheureusement trop
rares. Sans doute cela vient-il de l’absence de la théorie générale du droit des
programmes de licence en droit. Mais il faut bien avouer que les juristes français n’ont
guère insisté pour que cette lacune fût comblée et rappeler que la théorie du droit est
dans de nombreux pays étrangers considérée comme une discipline fondamentale et
enseignée dès la première année. Et puis, si M. Lukic ne nous présente pas une nouvelle
doctrine, il fait — comme il se doit — le point sur la plupart des problèmes de la théorie
du droit et établit clairement les liens entre les solutions proposées. C’est dire que c’est
surtout dans la combinaison des idées que réside l’originalité de la conception du droit
qu’il nous présente. De toute évidence, l’auteur a subi une double influence, celle du
marxisme et celle de la littérature juridique occidentale, principalement allemande et
française. En schématisant beaucoup on pourrait dire que l’influence du premier courant
s’exerce principalement sur les discussions relatives à la nature de l’État et du Droit,
tandis que l’analyse des divers problèmes particuliers évoqués, (…) à tel ou tel courant
de la doctrine occidentale classique. (…) Aussi, s’il fallait caractériser d’un mot cette
conception du droit, c’est celui d’éclectisme — ou peut-être de syncrétisme — qui
viendrait spontanément à l’esprit »

(Réf. 54597) Prix 140 €

105 - [Rapport], LA MONTAGNE, Éléments pour une politique, Rapport au
Gouvernement, Aménagement du territoire - Environnement - Développement
rural - Tourisme, Paris, La Documentation Française 1974, in-8, br., (dos lég. insolé,
couv. passée), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
145 p.

(Réf. 54353) Prix 15 €
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106 - TIXIER (Gilbert) et KEROGUES (Jean), DROIT FISCAL
INTERNATIONAL, Pratique Française, Coll. L’Administration Nouvelle, Paris,
Berger-Levrault 1974, in-8, br., (couv. légt fanée), int. frais, 196 p.

« L’ouvrage est d’une grande qualité didactique et son sous-titre “pratique française” ne
doit pas laisser croire qu’il n’est destiné qu’aux praticiens. Sans nier tout le profit que
ceux-ci en retireront il faut souligner que sur toutes les questions, c’est une réflexion
nourrie de jurisprudence française que nous livrent les auteurs. Toute la première partie
concerne le droit fiscal international français fondé (en l’absence de conventions) sur le
principe de territorialité (dans les impôts sur le revenu, sur les bénéfices des sociétés, la
T.V.A. et les droits de mutation par décès). La seconde partie est consacrée aux
conventions contre la double imposition. Aux étudiants français comme aux chercheurs
étrangers l’ouvrage de MM. Tixier et Kerogues apportera des éléments indispensables à
la bonne compréhension du droit fiscal international selon la pratique française la plus
actuelle. » (P. Lavigne, RIDC n° 3/1974, p. 716 s.).

(Réf. 53474) Prix 20 €

107 - ROUSSEAU (Charles), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC :
t. II : Les Sujets de Droit ;
t. III : Les Compétences, Paris, Sirey / Pedone 1974 / 1977, 2 vol. in-8, rel. éd. en pleine
toile seigle, (couv. partielt insolées et légt salies), int. frais, XVI-797 / XVI-635 p.

Il n’est guère utile de présenter cette source majeure du DIP présentée ici dans son
expression définitive. On peut enfin souligner combien cet ouvrage est devenu rare en
quelques années.

(Réf. 54546) Prix 120 €

108 - CONTIN (Raphaël), LE CONTRÔLE DE LA GESTION DES SOCIÉTÉS
ANONYMES, Préface Roger Percerou, Bibl. de droit de l’entreprise n° 5, Paris,
Librairies Techniques 1975, in-8, br., bon état, 530 p.

(Réf. 54553) Prix 100 €

109 - CRÉMIEUX-ISRAËL (Danièle), LEASING ET CRÉDIT-BAIL MOBILIERS,
Préface de Jean Hémard, Avant-propos de A. Wormser, Paris, Dalloz 1975, in-8, rel.
éd. façon toile beige, tit. rouges, bon état, IX-338 p.

(Réf. 54571) Prix 45 €
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110 - MINDU (Patrick), LA RÈGLE DE LA DÉCISION ADMINISTRATIVE
PRÉALABLE, Université de Rennes, Thèse (Président : J. Moreau ; Suffragants :
J. Roch, G. Dupuis, H.-D. Cosnard, J.-P. Chaudet), Rennes, Université de Rennes
1977, in-4, demi-basane ocre, tit. doré sur dos lisse, rel. au chiffre « J. M. Delebèque »,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR, (rel. très légt usée avec une tâche sur le plat sup.),
bon état hormis le défaut mentionné, 391 p.

« M. Mindu avait choisi pour thème de recherche la règle de la décision administrative
préalable. A l’évidence, ce problème de procédure présentait un caractère très technique,
mais il met aussi en évidence une des particularités les plus marquantes de la procédure
administrative contentieuse et débouche alors sur des interrogations de nature plus
“philosophiques” : est-il rationnel, est-il opportun que les procès engagés par les
administrés contre la puissance publique devant les juridictions administratives obéissent
à des principes profondément différents de ceux qui régissent la solution juridictionnelle
des litiges de droit privé. (…) Une fois cette définition donnée, de nombreuses difficultés
restent à résoudre quant au degré de généralité de cette règle, quant à ses justifications,
quant à ses incidences sur l’objet et la cause de la demande en justice... et M. MINDU a
raison de souligner que ces questions ont opposé les "Pères fondateurs" du droit
administratif il y a un siècle. Le plan retenu par l’auteur a le mérite de la clarté :
fondement et domaine d’application (1re partie) - régime juridique (2e partie). L’étude
du fondement de la règle ne pouvait être éludée ; elle constitue le titre 1 de la thèse (p. 18
à 112). M. MINDU examine les opinions des auteurs, les analyse, les écarte ou les
retient. Le titre 2 précise dans quels cas la règle de la décision administrative préalable
est susceptible de s’appliquer (p. 112 à 196) et cet examen très approfondi et très
minutieux, qui a exigé de patientes recherches, débouche sur quelques découvertes
intéressantes. La seconde partie, consacrée au régime juridique de la décision préalable,
débute (T. I) par une minutieuse analyse du processus de liaison du contentieux
(réclamation du requérant, réponse de l’administration). Cette étude est suivie (T II) d’un
examen approfondi de l’influence de la règle de la décision préalable sur l’instance, en
ce qui concerne tant la recevabilité de la demande que la fixation du cadre du litige. M.
MINDU a, au plus haut point, suivi les vertus du juriste classique. Appuyé sur une ample
documentation, s ’exprimant dans une langue précise et sobre, il donne du droit une
vision à la fois claire, détaillée et suggestive. Constituant un excellent travail
universitaire, cette thèse peut être aussi pour le praticien du contentieux administratif
d’une très grande utilité. » (Revue Judiciaire de l’Ouest, 1978-1. p. 173-174)

(Réf. 54401) Prix 120 €

111 - VÉZIAN (Jack), LA RESPONSABILITÉ DU BANQUIER EN DROIT PRIVÉ
FRANÇAIS, Préface de Michel Cabrillac, 2e éd., Bibl. de droit de l’entreprise de la
Fondation nationale pour le droit de l’entreprise, n° 2, Paris, Librairies Techniques
1977, in-8, br., (couv. très lég. jaunie), très bon état, 278 p.

« La rapide réédition de l’ouvrage de M. Jack Vezian témoigne de l’intérêt considérable
porté par les praticiens à la question traitée et de l’utilité du commentaire. La profonde
transformation de l’entreprise bancaire depuis 1945 a conduit les banques à multiplier
les comptes et les crédits. La clientèle des banques ne se limite plus à des personnes
disposant d’importants capitaux et d’un certain standing financier. La vulgarisation de
l’activité bancaire s’est inévitablement accompagnée de litiges, qui sont des « retombées
juridiques » de multiples opérations d’argent rapides et complexes. M. Vezian a su
exposer de manière systématique les grandes situations génératrices d’une responsabilité
professionnelle des banquiers. L’allergie des autorités professionnelles de ce secteur à
admettre le principe d’une
responsabilité professionnelle originale a sans doute contribué à une multiplication des
actions en responsabilité. La distribution imprudente de crédit à des entreprises
irrémédiablement compromises a prolongé trop souvent depuis
quelques années la vie des firmes qui eussent dû déposer plus tôt leur bilan. Les
banquiers se trouvaient dès lors en position délicate. En coupant brusquement le crédit,
ils pouvaient être considérés comme à la source de la mort de l’entreprise. En
prolongeant à tort le crédit, ils devaient répondre du préjudice causé aux créanciers
correspondant à la différence entre le passif existant au jour où — sans crédit abusif — le
bilan eût été déposé et le moment où il a été effectivement déposé. M. Vezian a dressé un
patient et minutieux tableau des solutions du droit positif et esquissé une problématique
très claire d’une question délicate et mouvante. » Christian Gavalda in RIDC n° 3/1978,
P. 928.

(Réf. 54556) Prix 70 €
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112 - BIGOT (Jean), LA RÉFORME DE L’ASSURANCE CONSTRUCTION,
Préface de André Besson, Paris, L’Argus 1980, in-8, br., bon état, 350 p.

(Réf. 54649) Prix 60 €

113 - COLOMBET (Claude), PROPRIÉTÉ LITTÉRAIRE ET ARTISTIQUE, 2e éd.,
coll. Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1980, in-8, pl. toile rouge, tit. doré sur dos lisse orné de
filets dorés, rel. au chiffre « B.N.P », (dos légt insolé), bon état hormis le défaut
mentionné, 396 p.

(Réf. 53467) Prix 15 €

114 - CARBONNIER (Jean), DROIT CIVIL :
t. I : Introduction. Les Personnes (13e éd. mise à jour, 1980) ;
t. II : La Famille, Les Incapacités (11e éd. mise à jour, 1979) ;
t. III : Les Biens (10e éd. mise à jour, 1980) ;
t. IV : Les Obligations (10e éd. mise à jour, 1979), coll. Thémis / Droit, Paris, P.U.F.
1980 / 1979 / 1980 / 1979, 4 vol. in-8, br., (couv. lég. fanées), intérieur frais, 416 / 720 /
363 / 584 p.

(Réf. 54625) Prix 120 €

115 - CLIQUENNOIS (Martine) et LASCOMBE (Michel), LES DIRECTIVES :
APPROCHE D’UN TERME JURIDIQUE PALINGÉNÉSIQUE, Préface de Pierre
Sandevoir, coll. Travaux et Recherches de l’Université de Lille II - Droit et santé,
Paris, P.U.F. [1980], in-8, br., bon état, [4 ff.]-174 p.

(Réf. 54642) Prix 30 €
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116 - [Camerlynck], LYON-CAEN (Gérard), LE SALAIRE, Traité du Droit du
travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. 2, 2e éd., Paris, Dalloz 1981,
in-8, rel. éd. façon toile verte, (marques de bibl., mq. page de tit.), bon état, 498 p.

(Réf. 54550) Prix 60 €

117 - MELLERAY (Guy), LA TUTELLE DE L’ÉTAT SUR LES COMMUNES,
Préface de Franck Moderne, Bibl. des collectivités locales, série Recherches, Paris,
Sirey 1981, in-8, br., bon état, XVI-400 p.

(Réf. 54650) Prix 60 €

118 - [Camerlynck], CAMERLYNCK (Guillaume-Henri), LE CONTRAT DE
TRAVAIL, Traité du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck,
t. 1, 2e éd., Paris, Dalloz 1982, in-8, rel. éd. façon toile verte, (mq. page de tit., coiffe sup.
légt accidentée, marques de bibl.), int. frais, 725 p.

(Réf. 54551) Prix 60 €

119 - CHARTIER (Yves), LA RÉPARATION DU PRÉJUDICE, Paris, Dalloz 1983,
in-8, rel. éd. pl. toile, Ex-Libris manuscrit, (rel. usée par endroits), bon état hormis le
défaut mentionné, XXVIII-1050 p.

(Réf. 54596) Prix 60 €
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120 - [Mélanges Weill], ÉTUDES DÉDIÉES À ALEX WEILL, Paris, Dalloz-Litec
1983, in-8, br., portrait du récipiendaire hors-texte, (couv. insolée, rares soulignures et
surlignures à l’encre), XIX-601 p.

J.-M. Aussel, L’évolution des rapports du droit criminel et des sciences criminelles en
France depuis 1950 ; J.-L. Bismuth, Étude de quelques contraintes juridiques applicables
au contrat international de transfert technologique ; P. Bonassies, Les fondements du
droit communautaire de la concurrence : la théorie de la concurrence-moyen ;
F. Boulan, La situation du civilement responsable dans le procès pénal ; A. Brunet,
Clientèle commune et contrat d’intérêt commun ; M. Cabrillac, Les accessoires de la
créance ; Y. Chalaron, Le formalisme en matière de licenciement individuel ordinaire ;
C. Colombet, La clause de dureté dans le divorce pour rupture de la vie commune ;
A. Colomer, Vérité juridique vérité économique et régimes matrimoniaux ; R. David,
Enseignement et droit comparé ; S. David-Constant, La fin d’une disgrâce : l’avènement
de l’astreinte en droit belge ; M. Donnier, Bilan du droit de la saisie-arrêt face au
nouveau Code de procédure civile ; G. Durry, L’exonération du gardien par le fait de la
victime dans le domaine des accidents de la circulation (étude de jurisprudence récente) ;
J. El-Hakim, L’exécution des sentences arbitrales ; J. Ghestin, La notion de condition
potestative au sens de l’article 1174 du Code Civil ; P. Godé, Le mensonge dans le
procès civil (impressions d’audience) ; G. Goubeaux, Abstraction et réalisme dans la
détermination de l’objet de la propriété immobilière (à propos du découpage de l’espace
en volumes cessibles) ; P. Graulich, La signification actuelle de la règle de conflit ;
F. Hage-Chahine, La vérité jurisprudentielle sur la loi applicable à la prescription
extinctive de l’obligation ; J. Hansenne, De l’obligation réelle accessoire à l’obligation
réelle principale ; C. Labrusse, Propos introductifs au cours de droit patrimonial de la
famille ; E. De Lagrange, La crise de la famille : le législateur et le juge ; Y. Lequette, Le
privilège de la séparation des patrimoines à l’épreuve de l’article 815-17 du Code civil ;
L. Lorvellec, Remarques sur le provisoire en droit privé ; G. Lyon-Caen, Le droit “ social
” des dirigeants d’entreprise ; D. Martin, Le désordre du droit des libéralités
conjugales ; R. Nerson, Le pardon des offenses dans les rapports conjugaux ; J. Prévault,
Vers un élargissement du concept de salaire différé ; A. Raharinarivonirina, La condition
juridique de la femme à Madagascar ; D. Randoux, La spécialisation des sociétés ;
P. Serlooten, L’entreprise en difficulté le Trésor la Sécurité sociale et les autres ;
J. Stoufflet, Propos sur la transmission des créances ; F. Terré, Du suicide en droit civil ;
A. Tunc, La structure nouvelle de la société anonyme aux États-Unis ;
P. Veaux-Fournerie et D. Veaux, La représentation mutuelle des coobligés ;
J.-M. Verdier, Négociation collective et représentativité syndicale : du pluralisme
intégral au pluralisme tempéré.

(Réf. 54579) Prix 80 €

121 - [Archives de philosophie du droit], DIALOGUE, DIALECTIQUE EN
PHILOSOPHIE ET EN DROIT, A.P.D., t. 29, Paris, Sirey 1984, in-8, br., (couv. légt
salie), bon état, XV-472 p.

Parmi les nombreuses contributions, notons celles de H. Batiffol, Sur l’œuvre de Léon
Husson ; M. Villey, L’art du dialogue dans la Somme théologique ; M. Bastit, Question et
dialectique chez Saint Thomas et les nominalistes ; G. Barden, Le dialogue qu’est la
Common Law ; M.-D. Popelard, Argumentation et communication ; P. Poncela, Regard
sur la vérité judiciaire.

(Réf. 54442) Prix 80 €
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122 - [Camerlynck], SINAY (Hélène) & JAVILLIER (Jean-Claude), LA GRÈVE,
Traité du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. 6, 2e éd.,
Paris, Dalloz 1984, in-8, rel. éd. façon toile verte, (coins légt émoussés, marques de bibl.),
bon état, 618 p.

(Réf. 54552) Prix 60 €

123 - [Mélanges Colliard (Claude-Albert)], DROIT ET LIBERTÉS À LA FIN DU
XXe SIÈCLE, INFLUENCE DES DONNÉES ÉCONOMIQUES ET
TECHNOLOGIQUES, ÉTUDES OFFERTES À CLAUDE-ALBERT COLLIARD,
Paris, A. Pédone 1984, in-8, demi-basane grenat, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
mouchetées, couv. cons., (très rares et légères épidermures), très bon état, XXXV-656 p.

Mélanges composés d’une partie consacrée aux questions économiques et techniques
(notamment G. Cohen-Jonathan, Progrès scientifique et technique et droits de l’homme ;
P. Weil, La technique « comme partie intégrante du droit international » : à propos des
méthodes de délimitation des juridictions maritimes) et d’une autre consacrée aux
libertés publiques (L. Dubouis, De la licéité en droit français des essais thérapeutiques
sur l’homme, à but non curatif ; P. Lagarde, Une notion ambivalente : l’ « émanation »
de l’État nationalisant ; A. Tunc, La société anonyme et l’intérêt général). Épuisé.

(Réf. 54606) Prix 60 €

124 - [Mélanges Péquignot], L’INTERVENTIONNISME ÉCONOMIQUE DE LA
PUISSANCE PUBLIQUE, Études en l’honneur du Doyen Georges PÉQUIGNOT,
Montpellier, C.E.R.A.M. Montpellier 1984, 2 vol. in-8, br., portrait photo du récipiendaire
en pl. page hors texte, (très rares soulignures à l’encre), bon état, XXXVI-740 p.
[numérotation continue].

Recueil de mélanges centrés autour de l’interventionnisme économique de la puissance
publique : J.-M. Auby, Actualité de l’affermage de service public ; R.-E. Charlier,
Signification de l’intervention de l’État dans l’économie ; J.-L. de Corail, La notion
d’entreprise d’intérêt général et l’interventionnisme économique ; M. Fromont, Le droit
de propriété et la Constitution en France et en Allemagne ; P.-M. Gaudemet, Un mode
d’interventionnisme économique : les dépenses fiscales ; M. Guibal, Égalité et conclusion
des marchés publics ; P. Lavigne, Les biens qui doivent devenir la propriété de la
collectivité ; L. Sfez, Les racines et la raison. Contribution à une théorie des corps
intermédiaires ; D. Turpin, L’intervention des conseils généraux dans l’octroi des
subventions du Conseil régional aux communes ; M. Voisset, Un essai de renouvellement
des relations entre l’État et les entreprises publiques : les contrats de plan.

(Réf. 54583) Prix 150 €
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125 - [Mélanges Pinto], ROGER PINTO, AU SERVICE DU DROIT. Réflexions et
Positions (1936-1982). Universalité et diversité du phénomène juridique – La crise
du droit public interne et international – Les fins du droit : droits de l’homme et
droits des peuples. Textes rassemblés, en hommage à leur auteur, par Pierre Avril,
Patrick Juillard et Jean-Claude Masclet, Univ. Paris I, Série : Documents - 35, Paris,
Publ. de la Sorbonne 1984, in-8, rel. éd. pl. toile vert-sapin, tit. doré sur dos et sur le
1er plat, portrait du récipiendaire hors texte, (légères marques sur le 1er plat), bon état, int.
très frais, XVI-532 p.

Il ne s’agit pas ici à proprement parlé d’un recueil de Mélanges mais d’une sélection des
articles les plus emblématiques et difficile d’accès que l’auteur a écrits durant ses 47
années de carrière juridique. Ils embrassent toutes les branches du droit que R. Pinto a
abordées. Rare.

(Réf. 54413) Prix 120 €

126 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE DROIT AU LOGEMENT,
Journées mexicaines 1982, t. XXXIII, Paris, Économica 1984, in-8, br., (couv. et dos
lég. insolés), bon état, 724 p.

Parmi les contributions retenons Le logement et l’État, par F. Bouyssou ; Le logement et
l’entreprise, par J. Pelissier ; Le logement et la famille, par M. Grimaldi et Le logement
et le propriétaire, par R. Fabre.

(Réf. 54613) Prix 40 €

127 - BUSSY-DUNAUD (Florence), LE CONCOURS D’ACTIONS EN JUSTICE
ENTRE LES MÊMES PARTIES, L’étendue de la faculté de choix du plaideur,
Préface de Jacques Ghestin, L’ÉTENDUE DE LA FACULTÉ DE CHOIX DU
PLAIDEUR, Bibl. de droit privé, t. 201, Paris, L.G.D.J. 1988, in-8, br., (couv. légt
passée, avec un léger mq. de papier sur la 1re de couv.), int. frais, 375 p.

(Réf. 54602) Prix 50 €

128 - [Colloque], LA RÉVOLUTION ET L’ORDRE JURIDIQUE PRIVÉ
RATIONALITÉ OU SCANDALE ? Présentation de Michel Vovelle, Actes du
colloque d’Orléans 11-13 septembre 1986, coll. Université d’Orléans, Paris, P.U.F.
1988, 2 vol. in-8, br., bon état, XVIII-836 p. [pagination continue].

Colloque comprenant entre autres les interventions de A-M. Pataut, La déclaration des
Droits de l’homme et du citoyen et la nature juridique de la personne morale ;
F. Gauthier, L’idée générale de propriété dans la philosophie du droit naturel et la
contradiction entre liberté politique et liberté économique 1789-1795 ; X. Martin,
Politique et Droit privé après Thermidor, W. Wolodkiewicz, Antoine-Gaspard et
André-Jean Boucher d’Argis Deux juristes éclairés devant la Révolution.

(Réf. 54499) Prix 60 €

La Mémoire du Droit  -  Page 40



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

129 - DE SENARCLENS (Pierre), LA CRISE DES NATIONS UNIES, coll.
Perspectives internationales, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br. à rabats, ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, 235 p.

(Réf. 54411) Prix 20 €

130 - [Mélanges Ladreit de la Charrière], GUY LADREIT DE LACHARRIÈRE ET
LA POLITIQUE JURIDIQUE EXTÉRIEURE DE LA FRANCE, Préface de Roland
Dumas, Paris, Masson 1989, in-8, rel. éd. cartonnée, bon état, XXI-411 p.

« La politique juridique extérieure de Guy de Lacharrière s’est imposé comme un
classique, et sa lecture est indispensable pour tous ceux qui veulent comprendre le rôle et
l’influence du droit dans les relations internationales. (On peut le rapprocher du célèbre
Théories et réalités en droit international public de Charles de Visscher. (…) Son décès
prématuré en 1987 a transformé les Mélanges auxquels il aurait normalement eu droit en
hommage posthume.
L’ouvrage s’ordonne en trois parties. Après les hommages, une substantielle étude (175
pages) de Gilles Cottereau est consacrée à l’œuvre de Guy de Lacharrière. Le titre des
deux parties révèle les centres d’intérêt majeurs de Guy de Lacharrière : le droit et le
développement économique. Avec une même idée directrice : le volontarisme » (Hervé
Coutau-Bégarie, in Politique étrangère n° 2/1989, p. 319 et s.). On retiendra en plus les
contributions de C.-A. Colliard : Guy Ladreit de Lacharrière et la troisième conférence
sur le droit de la mer ; J.-R. Dupuy : Le mythe de la paix par le droit ; M. Flory :
Politique juridique extérieure et nouvel ordre économique international ; S. Sur : Une
approche juridique de la vérification en matière de désarmement ou de limitation des
armements ; H. Thierry : Internationalisme et normativisme en droit international ;
M. Virally : Réflexion sur la politique des États…

(Réf. 54646) Prix 80 €

131 - [Mélanges Vitu], DROIT PÉNAL CONTEMPORAIN, Mélanges en l’honneur
d’André Vitu, avant-propos de Wilfrid Jeandidier et Philippe Merle, Paris, Éd. Cujas
1989, in-8, br., bon état, 470 p.

Nous retiendrons, entre autres contributions, celles de J. Boré, La difficile rencontre du
droit pénal français et du droit communautaire ; F. Boulan, La réforme de l’instruction ;
J. Cosson, Les formes modernes de la criminalité économique et financière et ses
rapports avec le crime organisé ; M. Delmas-Marty, Légalité pénale et prééminence du
droit selon la convention européenne de sauvegarde des droits de l’homme et des libertés
fondamentales ; L. Favoreu, La constitutionnalisation du droit pénal et de la procédure
pénale ; vers un droit constitutionnel pénal ; R. Gassin, La protection pénale des
“informations sur la personne” en droit français contemporain ; C. Lombois, Un crime
international en droit positif français (l’apport de l’affaire Barbie à la théorie française
du crime contre l’humanité ; R. Schmelck, Le new-look de la délinquance en col blanc :
la “piraterie audiovisuelle”…. Le T. II contient les allocutions de P. Jaquet,
G. Levasseur, R. Roblot et R. Merle ainsi que les réponses et remerciements d’A. Vitu
lors de la remise des Mélanges.

(Réf. 54586) Prix 150 €
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132 - [Mélanges Holleaux], MÉLANGES DÉDIÉS À DOMINIQUE HOLLEAUX,
Université de Paris Val-de-Marne et Université de Paris II, Paris, Litec 1990, in-8, br.,
portrait photographique hors texte du récipiendaire, bon état, int. frais, XVI-436 p.

Notons les contributions de H. Batiffol, Cadres et orientations dans l’élaboration du
droit ; B. Bouloc, Le principe de la spécialité en droit pénal international ; F. Chabas, La
responsabilité du fait des choses en droit argentin ; P. Chauvel, La notoriété ;
C. Colombet, Mécénat et propriété littéraire et artistique ; J. Foyer, Le Conseil d’État et
le conflit des lois ; H. Gaudemet-Tallon, La litispendance internationale dans la
jurisprudence française ; G. de Geouffre de la Pradelle, Nationalité française extranéité
nationalités étrangères ; R. Goy, La protection du patrimoine culturel chrétien en
Turquie ; N. Guimezanes, Réflexions sur l’expulsion des étrangers ; A. Holleaux, Mort ou
renaissance du droit ; B. Jadaud, Imposition en France des donations consenties hors de
France ; P. Jestaz, La réserve de propriété ou la vente éclatée ; P. Lagarde, “Perpetuatio
fori” et litispendance en matière internationale ; Y. Lequette, Le renvoi de
qualifications ; P. Mayer, Les clauses relatives à la compétence internationale, insérées
dans les contrats de travail ; J. Morand-Deviller, Les tribulations d’un citoyen du
monde : Thomas Paine ; H. Muir-Watt, Remarques sur les effets en France des jugements
étrangers indépendamment de l’exequatur ; B. Oppetit, Les tendances régressives dans
l’évolution du droit contemporain ; J. Patarin, La double face du régime juridique de
l’indivision ; G. Tixier, L’impôt de solidarité sur la fortune ; G. Viney, L’action en
responsabilité entre participants à une chaîne de contrats.

(Réf. 54530) Prix 50 €

133 - PETIT (Jacques-Guy), CES PEINES OBSCURES, La Prison Pénale en France
(1780-1875), Paris, Fayard 1990, in-8, br., (qq. soulignures et annotations au crayon), bon
état, 749 p.

(Réf. 54523) Prix 20 €

134 - [Collectif], DICTIONNAIRE ENCYCLOPÉDIQUE DE FINANCES
PUBLIQUES, dir. Loïc Philip, Comité de rédaction : MM. Jean Philippe Gaudemet,
Paul Marie Gaudemet, Guy Gest, Robert Hertzog, Pierre Llau, Joël Molinier,
Gabriel Montagnier, Jacques Spindler, Daniel Strasser, Coordinateur : Luc Saïdj,
Paris, Économica 1991, 2 vol. in-8, br., (légères tâches sur la couv.), int. frais, IX-880 /
1647 p.

(Réf. 54570) Prix 90 €
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135 - FOYER (Jean) & VIVANT (Michel), LE DROIT DES BREVETS, coll. Thémis
Droit, Paris, P.U.F. 1991, in-8, br., bon état, VIII-484 p.

(Réf. 54555) Prix 60 €

136 - [Mélanges David], CONVERGENCES, ÉTUDES OFFERTES À MARCEL
DAVID, Quimper, Calligrammes 1991, in-8, br., portrait photo hors-texte du
récipiendaire, bon état, 508 p.

G. Lyon-Caen, Plaidoyer pour le droit et les juristes ; M. Perrot, Stendhal, Sand,
Perdiguier : trois enfances en Révolution ; J. Le Goff, Approche comparée de la mise en
œuvre du principe de neutralité politique par les juridictions administratives et
judiciaires ; J. Gaudemet, La primauté romaine vue par Yves de Chartres ; J. Imbert,
“Sociétés ouvrières” à la fin de l’Ancien Régime. Un recueil de mélanges peu cité tout
entier tourné vers l’histoire du droit et tout particulièrement du droit social tout à fait
remarquable.

(Réf. 54598) Prix 120 €

137 - [Archives de Philosophie du Droit], DROIT ET ÉCONOMIE, publié avec le
concours du CNRS, A.P.D., t. 37, Paris, Sirey 1992, in-8, br., bon état, 428 p.

Nous avons noté ces quelques contributions : Julien Freund, Michel Villey et le
renouveau de la philosophie du droit ; Frédéric Zenati, Le droit et l’économie au-delà de
Marx ; Christophe Jamin, Relire Labbé et ses lecteurs ; Jacques Bidet, Pour une
réinterprétation métastructurelle du contractualisme ; Norbert Rouland, Aux confins du
droit, anthropologie juridique de la modernité (Philippe Jestaz) ; Le langage du droit,
Études publiées par Léon Ingber et Patrick Vassart (Philippe Jestaz).

(Réf. 54594) Prix 50 €
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138 - [Mélanges Chapus], MÉLANGES RENÉ CHAPUS. DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de Georges Vedel, Paris, Montchrestien 1992, in-8, br,
portrait hors-texte du récipiendaire, (dos très légt insolé), bon état, int. très frais, VII-708.

P. Amselek, La répétition de l’indu payé aux personnes publiques ; F.-P. Bénoit, Recours
gracieux et demande de pièces complémentaires dans le cadre du déféré préfectoral.
Genèse d’une analyse juridique ; J. Boulouis, Fonction publique et nationalité. Quelques
réflexions à propos de l’ouverture des emplois publics aux ressortissants des
États-membres des Communautés européennes ; Guy Braibant, Le rôle du Conseil d’État
dans l’élaboration du droit ; J.-L. de Corail, Administration et sanction. Réflexions sur le
fondement du pouvoir administratif de répression ; Charles Debbasch, Le droit
administratif, droit dérogatoire au droit commun ? ; P. Delvolvé, Paradoxes du (ou
paradoxes sur le) principe de séparation des autorités administrative et judiciaire ; Jean
Dufau, La nature juridique de la concession de service public ; É. Fatôme, À propos de
la distinction entre les établissements publics à caractère administratif et les
établissements publics à caractère industriel et commercial ; M. Fromont, La justice
administrative en Europe. Convergences ; J.-M. Galabert, Le contentieux de l’intégration
des fonctionnaires locaux dans les cadres d’emplois de la fonction publique territoriale ;
Y. Gaudemet, Les concessions d’ouvrages d’art routiers : quelques observations ;
B. Genevois, Sur la hiérarchie des décisions du Conseil d’État statuant au contentieux ;
O. Gohin, La juridiction administrative d’outre-mer ; C. Goyard, État de droit et
démocratie ; J.-J. Israël, Contentieux administratif et contentieux de la concurrence ;
D. Labetoulle, Remarques sur l’élaboration des décisions du Conseil d’État statuant au
contentieux ; M.-A. Latournerie, Responsabilité publique et Constitution ; F. Moderne,
Répression administrative et protection des libertés devant le juge constitutionnel : les
leçons du droit comparé ; J. Morand-Deviller, Esthétique et droit de l’urbanisme ;
J. Moreau, L’indemnisation et l’évaluation par le juge administratif des dommages
causés aux immeubles et aux meubles et des dommages immatériels consécutifs dans le
contentieux de la responsabilité extra-contractuelle ; B. Odent, L’avocat, le juge et les
délais ; B. Pacteau, Paradoxes et périls du principe de l’effet non suspensif de l’appel en
contentieux administratif ; P. Pactet, La loi, permanence et changements ; D. Pouyaud,
La réforme du 31 décembre 1987 et la distinction des contentieux ; J.-L. Quermonne,
Administration publique et science politique ; J. Robert, Le juge administratif et la
bioéthique ; G. Teboul, A propos de la coutume dans la jurisprudence administrative.
Dialogue intérieur ; P. Terneyre, Contentieux de l’exécution des marchés de travaux
publics et répartition des compétences juridictionnelles ; G. Timsit, M. le Maudit. Relire
Montesquieu ; D. Truchet, À propos de l’évolution du droit administratif : “loi
d’extension” et “loi de divergence” ; G. Vedel, Réflexions sur quelques apports de la
jurisprudence du Conseil d’État à la jurisprudence du Conseil constitutionnel ; J.-C.
Venezia, Les mesures d’application ; J. Ziller, Droit administratif et droit
communautaire : du bon usage du principe de subsidiarité.

(Réf. 54414) Prix 120 €

139 - MOUSSERON (Pierre), LES CONVENTIONS DE GARANTIE DANS LES
CESSIONS DE DROITS SOCIAUX, Préface Michel Jeantin, Paris, Nouvelles éd.
fiduciaires 1992, in-8, br., très bon état, 448 p.

(Réf. 54554) Prix 60 €
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140 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA MAÎTRISE DU SOL, Journées
camerounaises, t. XLI (1990), Paris, Economica 1992, in-8, br., (tr. légt tachées), bon
état, XVIII-722 p.

Parmi les contributions nous retiendrons en particulier Blaise Knapp, Droit international
privé et public ; Jean-Jacques Israël, Droit public interne ; Corinne Saint-Alary-Houin,
Droit civil et Jacques Foyer, le Droit rural.

(Réf. 54612) Prix 60 €

141 - CHABANOL (Daniel), LE JUGE ADMINISTRATIF, Paris, L.G.D.J. 1993, in-8,
br., (annotations et soulignures au crayon), bon état, 120 p.

(Réf. 54557) Prix 20 €

142 - [Colloque], GOYARD (Claude), LE BICENTENAIRE DU PROCÈS DU ROI,
Actes du colloque Sénat, 8 janvier, Palais de Justice, 9 janvier 1993, Paris, F.X. de
Guibert 1993, in-8, br., bon état, int. frais, 219 p.

La compétence d’une assemblée politique pour juger le chef de l’État, B. Jeanneau ; Les
régicides, A. Lebigre ; Tronchet, B. Fau ; La Révolution et la mort du Roi, J.-D. Bredin ;
Faut-il juger le Roi, J.-M. Carbasse ; L’accusation et la procédure, A. Laingui.

(Réf. 53470) Prix 20 €

143 - MONNET (François), REFAIRE LA RÉPUBLIQUE, André Tardieu : une
dérive réactionnaire (1876-1945), Fayard 1993, in-8, br., bon état, 638 p.

(Réf. 54637) Prix 30 €
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144 - LOSAPPIO (Philippe), ESSAI SUR LES DIFFICULTÉS D’APPLICATION
DU DROIT FISCAL FRANÇAIS : LA VRAISEMBLANCE ET L’ÉQUITÉ, Préface
de Jean Schmidt, Avant-propos Jean-Pierre le Gall, Paris, L.G.D.J. 1994, in-8, br., très
bon état, XVII-302 p.

(Réf. 54629) Prix 20 €

145 - SCHWARZE (Jürgen), DROIT ADMINISTRATIF EUROPÉEN, Bruxelles,
Bruylant 1994, 2 vol. in-8, rel. éd., très bon état, 719 / 1631 p.

Épuisé.
(Réf. 54621) Prix 100 €

146 - SUPIOT (Alain), CRITIQUE DU DROIT DU TRAVAIL, coll. Les voies du
droit, Paris, P.U.F. 1994, in-8, br. à rabats, très bon état, VII-280 p.

« Pour retracer les voies du droit du travail, dans toute leur pluralité, Alain Supiot nous
convie à un retour sur les contradictions fondatrices de ce droit. Point de rencontre de
toutes les disciplines juridiques (notamment du droit privé et du droit public), le droit du
travail est également le point d’ancrage privilégié du droit das les sciences sociales.
[...] Il explore de manière magistrale la contradiction fondatrice du contrat de travail, en
vue de dégager la pluralité des formes de production de la norme juridique qui s’y
imbriquent. » [Cl. Didry, Droit et Société, 1996, n° 33, p. 478-479] Première édition de
cet ouvrage, désormais un classique, ayant connu des rééditions. Notons cependant que
la dernière (de 2011), ne correspond pas à « une tentative de mise à jour [de ce] livre
originellement paru en 1994. »

(Réf. 54416) Prix 90 €

147 - [Collectif], LA CONVENTION EUROPÉENNE DES DROITS DE
L’HOMME, Commentaire article par article, sous la direction de Louis-Edmond
Pettiti, Emmanuel Decaux et Pierre-Henri Imbert, Préface de Pierre-Henri Teitgen,
Paris, Économica 1995, in-8, br., (qq. annotations et soulignures au crayon), bon état,
1230 p.

(Réf. 54624) Prix 25 €
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148 - MAGNET (Jacques), LA COUR DES COMPTES, Les institutions associées et
les chambres régionales des comptes, 4e éd., coll. L’Administration nouvelle, Paris,
Berger-Levrault 1996, in-8, br., bon état, 365 p.

(Réf. 54643) Prix 15 €

149 - [Colloque], LA RÉDUCTION DU TEMPS DE TRAVAIL, Actes des journées
Michel Despax, Université de Toulouse, 29 mai 1998, La Revue juridique des
barreaux, n° 53, Paris, Dalloz - Revue juridique d’Île-de-France 1998, in-8, br.,
documents iconographiques hors-texte en N&B, bon état, 127 p.

André Cabanis, Histoire de la réduction du temps de travail ; Jean-Michel Plassard, La
réduction du temps de travail ; questions économiques ; Louis Mallet, Réduction du
temps de travail et comportement de l’entreprise ; Jacques Igalens, Réduction du temps
de travail, organisation et productivité ; Antoine Jeammaud, La réduction du temps de
travail ; données juridiques ; Antoine Lyon-Caen, Réduction de la durée légale du travail
et rémunération, ou les ombres nécessaires de la loi du 13 juin 1998 ; Marie-Laure
Morin, Réduction du temps de travail et temps partiel.

(Réf. 54634) Prix 20 €

150 - JACOBS (Ann), LE DROIT DE LA DÉFENSE DANS LES PROCÈS EN
NULLITÉ DE MARIAGE, Paris, Éd. du Cerf 1998, in-8, br., bon état, 547 p.

(Réf. 54648) Prix 45 €

151 - BUGADA (Alexis), L’AVANTAGE ACQUIS EN DROIT DU TRAVAIL,
Préface Daniel Berra, Aix-en-Provence, PUAM 1999, in-8, br., bon état, 512 p.

(Réf. 54639) Prix 40 €
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152 - [Mélanges Gaudemet (Jean)], NONAGESIMO ANNO, Mélanges en hommage
à Jean Gaudemet, textes réunis par Claude Bontems, Paris, P.U.F. 1999, in-8, br.,
(couv. lég. fanée), bon état, 902 p.

Superbes Mélanges de près de 50 contributions qui regroupent les plus grands noms du
droit canonique, de l’histoire du droit et du droit public.

(Réf. 54578) Prix 150 €

153 - ROBERT (Philippe), LE CITOYEN, LE CRIME ET L’ÉTAT, Genève,
Librairie Droz 1999, in-8, br., (très rares annotations au crayon), bon état, 311 p.

(Réf. 54620) Prix 45 €

154 - ERSTEIN (Lucienne), SIMON (Odile), L’EXÉCUTION DES DÉCISIONS DE
LA JURIDICTION ADMINISTRATIVE, Paris, Berger-Levrault 2000, in-8, br., bon
état, 236 p.

(Réf. 54549) Prix 30 €

155 - PROSPER (Weil), ÉCRITS DE DROIT INTERNATIONAL, Théorie générale
du droit international, Droit des espaces, Droit des investissements privés
internationaux, coll. Doctrine juridique sous la dir. de Catherine Labrusse-Riou et
Didier Truchet, Paris, P.U.F. 2000, in-8, br., Ex-Libris manuscrit, bon état, VI-423 p.

(Réf. 54593) Prix 25 €
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156 - [Mélanges Catala], LE DROIT PRIVÉ FRANÇAIS À LA FIN DU XXe

SIÈCLE, Études offertes à Pierre CATALA, Paris, Litec 2001, in-8, br., portrait
photographique hors texte N&B du récipiendaire, (couv. très légt fanée), assez bon état,
XXVI-1023 p.

Dans ces Mélanges, nous retiendrons particulièrement les contributions de
J. Carbonnier, De quelques actes manqués en législation ; G. Cornu, Regard d’un
civiliste ; N. Molfessis, Les titres de la loi ; B. Teyssié, Verbo Lois (sociales) ;
R. Badinter, La présomption d’innocence, histoire et modernité ; P.-Y. Gautier, Les
articles fondateurs (réflexions sur la doctrine) ; M. Grimaldi, Les donations à terme, ;
J. Ghestin, l’authenticité, l’erreur et le doute ; C. Larroumet, Pour la responsabilité
contractuelle ; D. Mazeaud, Famille et responsabilité (réflexions sur quelques aspects de
“l’idéologie de la réparation”) ; F. Zenati, La nature juridique du quasi-usufruit (ou la
métempsycose de la valeur).

(Réf. 54545) Prix 70 €

157 - PUIG (Pascal), LA QUALIFICATION DU CONTRAT D’ENTREPRISE,
préface de Bernard Teyssié, coll. Droit privé, Paris, Éditions Panthéon Assas 2002,
in-8, br., bon état, 805 p.

(Réf. 54603) Prix 45 €

158 - CHASTAGNARET (Manuel), DE LA RESPONSABILITÉ FISCALE,
Responsabilité de l’administration fiscale et responsabilité solidaire des tiers,
Préface Christian Louit, Aix-Marseille, PUAM 2003, in-8, br., bon état, 485 p.

(Réf. 54640) Prix 20 €

159 - RABAGNY (Agnès), L’IMAGE JURIDIQUE DU MONDE, Apparence et
réalité, Paris, P.U.F. 2003, in-8, br., (très rares soulignures à l’encre), bon état, 391 p.

(Réf. 54627) Prix 20 €
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160 - DALBIGNAT-DEHARO (Gaëlle), VÉRITÉ SCIENTIFIQUE ET VÉRITÉ
JUDICIAIRE EN DROIT PRIVÉ, Préface de Loïc Cadiet, Bibl. de l’Institut André
Tunc, t. 2, France, L.G.D.J. 2004, in-8, br., bon état, 497 p.

(Réf. 54644) Prix 25 €

161 - MASCLET DE BARBARIN (Marie), LE CONTENTIEUX DE
RECOUVREMENT DE L’IMPÔT, Bibl. de droit public, t. 243, Paris, L.G.D.J. 2004,
in-8, br., bon état, XIV-584 p.

(Réf. 54531) Prix 50 €

162 - [Mélanges Gautron], LES DYNAMIQUES DU DROIT EUROPÉEN EN
DÉBUT DE SIÈCLE, Études en l’honneur de Jean-Claude GAUTRON, Préface de
Loïc Grard et Hélène Ruiz-Fabri, Paris, Pédone 2004, in-8, br., portrait photo hors-texte
du récipiendaire, bon état, XX-823 p.

Articulé autour de trois thèmes, on retiendra, pour le premier chapitre (Linteraction des
ordres juridiques), les interventions de Joël Andriantzimbazovina, Patrick Daillier, Jean
Hauser, Jean-Pierre Jarnevic, Bertrand Mathieu et Frédéric Sudre, pour le second
chapitre (Les mutations du droit communautaire et de l’Union européenne), MM. Claude
Blumann, Jean-Pierre Duprat, Hélène Gaudin, Gérard Soulier et, pour le dernier
chapitre (Les dynamiques externes) MM. Josiane Auvret-Finck, Jean-Louis Dewost,
Marc Maresceau et Jean Raux.

(Réf. 54580) Prix 60 €

163 - RAWLS (John), LA JUSTICE COMME ÉQUITÉ, Une reformulation de
Théorie de la Justice, Traduit de l’anglais par Bertrand Guillaume, Québec, Boréal
2004, in-8, br., bon état, 286 p.

(Réf. 54626) Prix 20 €
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164 - [Mélanges Aubert], PROPOS SUR LES OBLIGATIONS ET QUELQUES
AUTRES THÈMES FONDAMENTAUX DU DROIT, Mélanges offerts à Jean-Luc
AUBERT, Paris, Dalloz 2005, in-8, rel. éd., portrait photo hors-texte du récipiendaire,
(très rares et légères soulignures au crayon), très bon état, XVIII-528 p.

Dans cette livraison citons, Jacques Ghestin, En relisant “De la cause des obligations”
de Henri Capitant ; Rémy Libchaber, Réflexions sur les effets du contrat ; Denis
Mazeaud, Le juge et le contrat (Variations optimistes sur un couple “illégitime”) ;
Geneviève Viney, La mise en place du système français de responsabilité des producteurs
pour le défaut de sécurité de leurs produits ; Christian Atias, Debout les ouvriers du droit
! (Autorité et poids de la doctrine) ; Guy Canivet, La Cour de cassation et la doctrine.
Effets d’optique ; Jacques Dupichot, L’adage “Da mihi factum, dabo tibi jus” ; Philippe
Jestaz, Fantaisie sur un mur mitoyen.

(Réf. 54605) Prix 60 €

165 - [Mélanges Béguin], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES BÉGUIN, DROIT ET
ACTUALITÉ, Paris, Litec (LexisNexis) 2005, in-8, br., portrait photo hors-texte du
récipiendaire, (légères tâches sur la tr.), bon état hormis le défaut mentionné,
XXIV-806 p.

Parmi les contributions nous pouvons citer celles de Jean Bigot, Les critères de la
commercialité à l’épreuve de l’assurance ; Loïc Cadiet, La chronique de “Droit
judiciaire privé” à la Semaine juridique. Revisiter l’actualité ; Pierre Catala, Actualité
du Code civil ; Claude Champaud, Le juge, l’arbitre, l’expert et le régulateur au regard
de la jurisdictio ; Jean-Yves Chevallier, “Naître ou n’être pas”. La chambre criminelle et
l’homicide du foetus ; Jacques Ghestin, L’absence de cause et la contrepartie propre à
une obligation résultant d’une clause d’un contrat ; Christophe Jamin, Éléments d’une
théorie réaliste des contrats réels ; Paul Lagarde, Retour sur la loi applicable à
l’opposabilité des transferts conventionnels de créances ; Horatia Muir Watt, L’entrave à
la prestation transfrontière de services : réflexions sur l’impact des libertés économiques
sur le droit international privé des États membres ; Jean Paillusseau, La logique
organisationnelle dans le droit. L’exemple du droit des sociétés ; Gilbert Parléani, Le
“petit commerce” au début du XXIe siècle ; Frédéric Pollaud-Dulian, Les mystères de la
forme fonctionnelle ; Bernard Teyssié, Le contrat dans le droit des instances européennes
de représentation du personnel.

(Réf. 54585) Prix 45 €

166 - GROSJEAN (Philippe), FONDS DE PENSION ET MARCHÉS FINANCIERS
INTERNATIONAUX, Préface de Arlette Martin-Serf, coll. d’études sur le droit des
assurances, t. 50, Paris, L.G.D.J. 2006, in-8, br., bon état, X-570 p.

(Réf. 54631) Prix 25 €
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167 - MARKESINIS (Sir Basil), JUGES ET UNIVERSITAIRES FACE AU DROIT
COMPARÉ, Histoire des trente-cinq dernières années, Traduit de l’anglais par
Micheline Aubrémont-Jestaz, Préface de Guy Canivet, Paris, Dalloz 2006, in-8, br.,
(couv. très lég. tachée), bon état, XIX-244 p.

(Réf. 54534) Prix 30 €

168 - DEHARBE (David), LES INSTALLATIONS CLASSÉES POUR LA
PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT, Classement, régimes juridiques et
contentieux des ICPE, Préface de Manuel Gros, Paris, LexisNexis Litec 2007, in-8, br.,
(couv. légt fanée, rares soulignures au crayon), XVII-625 p.

(Réf. 54645) Prix 25 €

169 - LIANOS (Ioannis), LA TRANSFORMATION DU DROIT DE LA
CONCURRENCE PAR LE RECOURS À L’ANALYSE ÉCONOMIQUE, Préface
de Robert Kovar, Athènes / Bruxelles, Ant. N. Sakkoulas / Bruylant 2007, in-8, br., bon
état, XIX-1698 p.

(Réf. 54595) Prix 70 €

170 - ZABALZA (Alexandre), LA TERRE & LE DROIT, Du droit civil à la
philosophie du droit, Préface de Jean-Marc Trigeaud, Bibl. de philosophie
comparée, n° 23, France, Éd. Bière 2007, in-8, br., bon état, 441 p.

(Réf. 54635) Prix 20 €
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171 - [Mélanges Goubeaux], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
GILLES GOUBEAUX, Liber amicorum, Préface de André Vitu, Paris, Dalloz /
L.G.D.J. 2009, in-8, br., portrait photo hors-texte du récipiendaire, comme neuf ,
XXVI-618 p.

Avec les contributions de Marcel Beaubrun, Le nouvel ordre public successoral.
Réflexions au autour des réformes de 2001 et de 2006 ; Jean-Louis Bergel, Réformer la
distinction du pétitoire et du possessoire ; Philippe Bihr, Le DALO, enfin! ; Hubert
Bosse-Platière, Indivision et communauté dans le régime des biens du Pacs aujourd’hui ;
Olivier Cachard, Les garanties du financement des navires : crédit réel et crédit
personnel ; Véronique David-Balestriero, L’unité de la fraterie ; Olivier Deshayes,
Recherches sur les origines de la notion d’ayant cause ; Mélina Douchy-Oudot, L’office
du juge ; William Dross, L’article 1377 du Code civil a-t-il encore un avenir à la Cour de
cassation? ; Sylvie Ferré-André, L’émergence d’un droit « gérontologique » ; Thierry
Fossier, Quelques figures excentrées des conflits familiaux ; Alain Fournier,
Insuffisances et incertitudes en droit de la publicité foncière ; Pierre-Yves Gautier, Essai
sur la plume juridique ; Claire Geffroy, Les ambivalences de la réforme du 5 mars 2007
relative à la protection juridique des majeurs ; Jacques Ghestin, La porte des arrêts du
1er décembre 1995 relatifs à la détermination du prix au regard de leurs justifications ;
Frédérique Granet-Lambrechts, Les « sans-papiers » : entre droit et non-droit. Panama
européen ; Paul Grosser, La Cour de cassation et l’article 2293 du Code civil ; Didier
Guével, La gratuité intéressée : oxymore d’avenir? ; Xavier Henry, Réflexions
méthodologiques sur l’annotation du Code civil ; David Hiez, Le contrat d’association et
le contrat de coopération ; Christophe Jamin, Surfer sur la vague… Réflexions de lege
ferenda sur la création d’un acte sous signature juridique ; Xavier Lagarde, Qu’est-ce
qui est juste? Propos de juriste ; Thierry Le Bras, De la théorie des charges de la preuve
et de l’allégation à la théorie globale des risques processuels ; Christine Lebel, Le
principe de l’unité du patrimoine à l’épreuve des procédures collectives ; Raymond Le
Guidec, Observations sur l’anticipation successorale ; Grégoire Loiseau, L’immatériel et
le contrat ; Philippe Merle, Vers un plafonnement de la responsabilité civile des
commissaire au compte? ; Marc Nicod, La donation entre-vifs est-elle toujours un
contrat? ; Marie-France Nicolas-Maguin, La formation du couple : entre libertés et
contraintes ; Etienne Nsié, le renouvellement des sources du droit commercial
contemporain en Afrique francophone ; Nathalie Pierre, Propriété et responsabilité ;
Sylvie Pierre-Maurice, La nouveauté du Code de procédure civile ; Bruno Py, Un
médecin sentant la mort prochaine… De l’obligation de porter secours au « laisser
mourir » ; Alain Sériaux, «Nulle chose sans maître». Enquête sur un principe cardinal de
l’ordre juridique ; Philippe Simler, Le cautionnement est-il encore une sûreté
accessoire? ; Michel Storck, De la nature juridique des fonds communs de placement ;
Yves Strickler, Nature et culture. Du rôle de la volonté dans la qualification des biens ;
Alice Tisserand-Martin, Réflexions sur le régime de l’option successorale après la
réforme du 23 juin 2006 ; Geneviève Viney, Cessation de l’illicite et responsabilité
civile ; Georges Wiederkehr, Le droit et le sens des mots ; Claude Witz, Exercices et
épreuves en usage dans la formation des juristes allemands, source d’inspiration pour les
Facultés françaises ; Frédéric Zenati-Castaing, La propriété collective existe-t-elle ?

(Réf. 54584) Prix 70 €

172 - QUIEVY (Jean-François), ANTHROPOLOGIE JURIDIQUE DE LA
PERSONNE MORALE, Préface de Didier R. Martin, Bibl. de droit privé, t. 510,
Paris, L.G.D.J. 2009, in-8, br., bon état, XI-416 p.

(Réf. 54619) Prix 20 €
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173 - QUÉZEL-AMBRUNAZ (Christophe), ESSAI SUR LA CAUSALITÉ EN
DROIT DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE, Préface de Philippe Brun, (Membres
du jury : Philippe Brun, Pascal Ancel, Philippe Jacques, Denis Mazeaud, Hadi Slim),
coll. Nouvelle bibliothèque de thèses, Paris, Dalloz 2010, in-8, br., très bon état, 750 p.

(Réf. 54573) Prix 35 €

174 - [Colloque], LES DROITS DE L’HOMME ONT-ILS
CONSTITUTIONNALISÉS LE MONDE ? sous la dir. de Stéphanie
Hennette-Vauchez et Jean-Marc Sorel, coll. Droit de la convention européenne des
droits de l’Homme, Bruxelles, Bruylant 2011, in-8, br., bon état, VIII-293 p.

Ouverture par Jean-Claude Colliard. Avec les contributions suivantes : Stéphanie
Hennette-Vauchez, La mise en place du « monde de la Convention » et l’affirmation
d’une doctrine maison ; Mikael Rask Madsen, « La Diplomatie Juridique » - Retour sur
le ressort principal de l’institutionnalisation de la CEDH et sa permanence ; Édouard
Dubout, Les « nouvelles » frontières des droits de l’homme et la définition du rôle du
juge européen ; Marie-Elisabeth Baudoin, Consonances et dissonances dans le discours
européen des droits de l’homme - Violationnistes et étatistes : la définition du rôle du
juge européen ; Luzius Wildhaber, « Constitutionnalisation et « juridiction
constitutionnelle » - Le point de vue de Strasbourg ; Bernars Stirn, La naissance du droit
européen des droits de l’homme et le rôle du « monde de la Convention » - Le point de
vue du juge français (I) ; M. Régis de Gouttes, La naissance du droit européen des droits
de l’homme et le rôle du « monde de la Convention » - Le point de vue du juge français
(II) ; Charlotte Girard, Ce qu’appliquer la Convention en droit interne veut dire - Le rôle
des doctrines nationales ; Stéphane de La Rosa, Présentation de la table ronde : Les
artisans d’une doctrine conventionnaliste ; Paul Mohoney, La consolidation du droit
européen des droits de l’homme : le rôle des doctrines nationales - Le point de vue de
Strasbourg ; Olivier de Frouville, Le paradigme de la constitutionnalisation vu du droit
international (I) ; Jean-Marc Sorel, Le paradigme de la constitutionnalisation vu du droit
international (II) ; Antoine Vauchez, L’Europe et son nom de code - Paradigme
constitutionnel et formation d’un nouveau centre politique ; Pierre Brunet, La
constitutionnalisation des valeurs par le droit ; Constance Grewe, Les droits de l’homme
ont-ils constitutionnalisé le monde.

(Réf. 54559) Prix 60 €

175 - [Colloque], TECHNIQUE ET DROITS HUMAINS, Justice - Personne
humaine - Propriété intellectuelle - Environnement, Actes du colloque, du 20 au
23 avril 2010, Paris, Montchrestien - Lextenso 2011, in-8, br., bon état, 520 p.

Laurence Dumoulin, De l’exception à la règle ? La visioconférence dans les débats
judiciaires en France ; Éric Négron, Dématérialisation et numérisation des procédures
juridictionnelles (le point de vue du magistrat) ; Guillaume Beaussonie et Caroline
Foulquier, Dématérialisation et droits fondamentaux devant les justices judiciaire et
administrative ; Isabell Verdier-Büschel et Rémy Prouvèze, L’utilisation des nouvelles
technologies de captation de l’image et la procédure pénale. Réflexions de droit français
et de droit européen ; Gérard Mémeteau, Biomédecine et droits fondamentaux ; Xavier
Bioy, La gouvernance des « biobanques ». Un droit toujours à construire ; Fabien
Marchadier, Réseaux sociaux sur internet et vie privée ; Laure Marino, La lutte contre le
piratage en Europe... dans le tourbillon des droits fondamentaux ; Céline
Castets-Renard, Les inventions biotechnologiques à l’épreuve des droits de l’homme ;
Sébastien Genvo, Le statut de créateur dans les jeux vidéo ; Michel Prieur, Nouvelles
technologies, environnement et droits de l’homme : une introduction ; Mireille
Delmas-Marty, Changement climatique et biens publics mondiaux ; etc..

(Réf. 54636) Prix 25 €
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176 - GRANGER (Marc-Antoine), CONSTITUTION ET SÉCURITÉ
INTÉRIEURE, Essai de modélisation juridique, Préface de Jean-Louis Debré et
Olivier Lecucq, Bibl. constitutionnelle et de science politique, t. 38, Paris, L.G.D.J.
2011, in-8, br., bon état, 493 p.

(Réf. 54574) Prix 30 €

177 - LEROY (Yann), L’EFFECTIVITÉ DU DROIT AU TRAVERS D’UN
QUESTIONNEMENT EN DROIT DU TRAVAIL, Préface de Catherine Marraud,
Bibl. de droit social, t. 55, Paris, L.G.D.J. 2011, in-8, br., (nb. soulignures et annotations
au crayon, surlignures à l’encre), 493 p.

(Réf. 54510) Prix 25 €

178 - MÉNARD (Jean-Christophe), LE DROIT FRANÇAIS DES GROUPEMENTS
POLITIQUES, Permanences et mutations, Préface de Pascal Mbongo, Bruxelles,
Éd. Larcier 2011, in-8, br., bon état, 568 p.

(Réf. 54651) Prix 70 €

179 - DEVILLE (Sophie), L’OBJET DE LA LIBÉRALITÉ, Préface de Marc Nicod,
coll. Doctorat et Notariat, t. 49, Paris, Defrénois - Lextenso éditions 2012, in-8, br., bon
état, X-510 p.

(Réf. 54632) Prix 30 €
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180 - CHAUVIRÉ (Philippe), L’ACQUISITION DÉRIVÉE DE LA PROPRIÉTÉ,
Le transfert volontaire des biens, Préface de Thierry Revet, Bibl. de droit privé,
t. 547, Paris, L.G.D.J. 2013, in-8, br., très bon état, XII-499 p.

(Réf. 54628) Prix 30 €

181 - [Mélanges Jauffret-Spinosi], LIBER AMICORUM, Mélanges en l’honneur de
Camille Jauffret-Spinosi, Paris, Dalloz 2013, in-8, rel. éd., portrait photographique hors
texte du récipiendaire, excellent état, XXII-1061 p.

La question de Célimène, Alain Bénabent ; Aperçu comparatiste du droit de propriété,
Jean-Louis Bergel ; Perspectives d’évolution du droit français en matière d’imprévision
à la lumière du droit comparé, Rémy Cabrillac ; L’Union européenne et le phénomène
religieux, Jacqueline Dutheil de la Rochère ; Existe-t-il un droit asiatique ?, Marie
Goré ; Variations à quatre mains sur la proposition de règlement relatif à un droit
commun européen de la vente, Cyril Grimaldi et Denis Mazeaud ; Le rôle des auxiliaires
de justice au service des citoyens dans un État de droit - expériences francophones
comparées en zone Asie-Pacifique et en France, Serge Guinchard ; Des ordres juridiques
sans juristes ? Jean-Louis Halpérin ; Pérégrinations de juriste praticien dans les mondes
du droit, Marie-Aimée Latournerie ; Camille, Jacques Robert ; Sociologie juridique et
droit comparé, François Terré.

(Réf. 54600) Prix 45 €

182 - WAKED JABER (Rita), LE CONTRAT ADMINISTRATIF
INTERNATIONAL, Essai d’une théorie générale à travers l’exemple du contrat
BOT (Build, Operate and Transfer), Préface de Hervé Lecuyer, Paris, L.G.D.J. 2013,
in-8, br., bon état, 630 p.

(Réf. 54633) Prix 30 €

183 - BIGOT (Rodolphe), L’INDEMNISATION PAR L’ASSURANCE DE
RESPONSABILITÉ CIVILE PROFESSIONNELLE, L’exemple des professions du
droit et du chiffre, Avant-propos de Hadi Slim, Préface de David Noguéro, coll.
Doctorat et Notariat, t. 53 , France, Defrénois - Lextenso éditions 2014, in-8, br., (qq.
annotations au crayon), bon état, XXI-786 p.

(Réf. 54638) Prix 35 €
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184 - [Mélanges Gaudu], DROITS DU TRAVAIL, EMPLOI, ENTREPRISE,
Mélanges en l’honneur du Professeur Gaudu, France, IRJS Éditions 2014, in-8, br.,
bon état, XII-385 p.

Philippe Waquet, Réflexions sur le contrat de travail ; Jean-Denis Combrexelle, Droit du
travail et emploi ; Jean-Claude Barbier, « Un seul lit pour deux rêves » Six ans après,
que reste-t-il de la « flexicurité » ? ; Achim Seifert, L’emploi du décent. Le débat sur le
salaire minimum en Allemagne ; Franck Petit, L’insaisissable droit à l’emploi ; Étienne
Pataut, Détachement et fraude à la loi. Retour sur le détachement de travailleurs salariés
en Europe. ; Pascal Lokiec, L’évitement du licenciement pour motif économique ; Jean
Mouly, Entre formation professionnelle et emploi : les clauses de dédit-formation ;
Jean-Emmanuel Ray, Travail et emploi dans vingt ans ; Martine Le Friant et Antoine
Jeammaud, Une réforme constitutionnelle, pour quelle « autonomie collective » ? ;
Christophe Radé, Pour une réforme constitutionnelle ambitieuse du dialogue social ;
Pierre Rodière, Inconventionnalité du droit interne. Remarques très parcellaires sur
l’identification de la norme applicable ; Patrick Rémy, Quel droit social européen ?
Propos irrévérencieux sur un objet surestimé dans l’enseignement universitaire ; Bernard
Teyssié, Pour une réforme du droit de la représentation du personnel dans l’entreprise ;
Florence Canut et Pierre-Yves Verkindt, Négocier sur la contrainte. Un nouveau visage
de la négociation collective en France ? ; Gilles Auzero, Le syndicat-contrat ; Alain
Couret, Les chemins vers l’entreprise sociale : la voie de l’hybridation ; Charley
Hannoun, La communauté de travail et la création de valeur financière ; Grégoire
Loiseau, Le licenciement pour un motif tiré de la vie personnelle ; Jean-François
Akandji-Kombé, Un nouvel horizon pour le droit à l’emploi : le droit à le vie privée ;
Christophe Vigneau, La liberté religieuse dans les relations du travail. Regards croisés
sur des arrêts récents de la Cour de cassation et de la Cour européenne des droits de
l’homme ; Dirk Baugard, L’engagement de verser une contrepartie financière dans la
clause de non-concurrence ; Ai-Qing Zheng, Brève étude comparative du contrat de
travail en droit chinois et en droit français ; Jean-Pierre Chauchard, Sur le cumul d’une
activité et d’une pension de retraite ; Emmanuel Jeuland, Le test probatoire de la
coïncidence.

(Réf. 54641) Prix 35 €

185 - GAUDEMET (Eugène), ÉTUDE SUR LE TRANSPORT DE DETTE À TITRE
PARTICULIER, Avant-propos de Alain Ghozi, coll. Les introuvables,
[réimpression], Paris, Éd. Panthéon Assas [Arthur Rousseau] 2014 [1898], in-8, br., bon
état, XII-544 p.

(Réf. 54630) Prix 25 €

186 - MARI (Éric de), LA MISE HORS DE LA LOI SOUS LA RÉVOLUTION
FRANÇAISE (19 MARS 1793 - AN III), Une étude juridictionnelle et
institutionnelle, Préface de Jacques Krynen, Postface de Michel Biard, Paris, L.G.D.J.
- Lextenso 2015, in-8, br., (rares annotations au crayon), bon état, XVI-598 p.

(Réf. 54511) Prix 30 €
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187 - ROUX (Christophe), PROPRIÉTÉ PUBLIQUE ET DROIT DE L’UNION
EUROPÉENNE, Préface de Sylvie Caudal, Bibl. de droit public, t. 290, Paris,
Lextenso Éditions 2015, in-8, br., bon état, XII-842 p.

(Réf. 54529) Prix 30 €

188 - GILLIER (Bernard), PÉRIL EN LA DEMEURE, Un aperçu des atteintes au
droit de propriété, France, Bernard Gillier 2016, in-8, br., bon état, 137 p.

(Réf. 54558) Prix 35 €

189 - �LA DOCTRINE PUBLICISTE ET LE TOURNANT DES ANNÉES
SOIXANTE-DIX
sous la direction de Wanda MASTOR et Jean-Gabriel SORBARA
Cet ouvrage est issu du colloque organisé les 18 et 19 novembre 2021 par
l’Institut Maurice Hauriou / IRDEIC et le Centre d’excellence Jean Monnet
Coll. Contextes, Culture du droit, III, Paris, Éd. La Mémoire du Droit 2024, 16 X 24
cm., broché, label « Imprim’vert® », 250 p.

Les années soixante-dix sont au carrefour de plusieurs révolutions qui vont propulser
certaines approches épistémologiques, méthodologiques, et en ranger d’autres au rayon
du classicisme tantôt regretté, tantôt renié.
À cette époque, certains universitaires sont écrasés par la figure de leurs maîtres dont ils
ne seront que des superbes variations. D’autres se détournent du passé pour regarder
vers la modernité de l’époque et créer, souvent à partir de rien, leur propre champ de
recherche. Marquant leur rupture, ils se regroupent et créent les premiers véritables
laboratoires juridiques. Ils seront les premiers communautaristes, urbanistes,
environnementalistes, politistes et constitutionnalistes au sens normatif du terme. Les
administrativistes, quant à eux, s’enrichissent de « science administrative ». Les années
soixante-dix sont donc un tournant dans la manière de « voir », d’écrire, d’enseigner les
disciplines dites classiques.

(EAN 9782845390638) Prix 47 €
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190 - WEIMAR : UNE CONSTITUTION MONDIALE ?
Contexte et réception de la Constitution de 1919
sous la direction de Thomas KLEINLEIN,
Traduit en français par Guy Monard et Clothilde Melin,
Préface de Aurore GAILLET, Paris, Éd. La Mémoire du Droit 2024, 16 X 24 cm.,
broché, imprimé en France, label « Imprim’vert® », 430 p.

Ce volume est consacré au contexte international et à la réception internationale de la
Constitution du Reich de Weimar. Des juristes, des politologues et des historiens
procèdent à une mise en perspective internationale de la Constitution de 1919 et des
discours qui s’y réfèrent. Leurs contributions mettent en évidence aussi bien les
références transversales contemporaines que sa réception internationale sur l’axe
historique longitudinal. Le contexte international de la Constitution de Weimar est
examiné dans le sens d’une comparaison transversale. À quelles influences intellectuelles
a-t-elle été soumise ? Quels modèles étrangers ont été utilisés, lesquels ont été sciemment
rejetés ? L’histoire de la réception internationale de la Constitution de Weimar constitue
un deuxième point fort. Quel a été son impact direct sur l’époque ? Où et quand «
Weimar » a-t-il été un argument ? Quels enseignements ont été tirés ailleurs lors des
débats constitutionnels ? Quels sont les effets à long terme qui se manifestent au niveau
international dans les discours juridiques et intellectuels ?

(EAN 9782845390676) Prix 64 €
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